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A nemzetgyűlés általánosságban el­
fogadta a felsőházi javaslatot 

Lendvai István és Pesthy Pál nagy beszéde 
a felsőházi javaslat tárgyalása során

A keresztyén nemzeti gondolat nem 
múló hangulat, hanem élő valóság1* 

Lendvai István beszámolója Cegléden - Kegyel­
met kért a frankösszeesküvés elítéltjeinek

A nemzetgyüléi mai ülőién a fel»6- 
hízi javaslat vitájában Hébelt Ede 
kijelentette, hogy a felsőházat szükség­
telennek tartja. A Habsburg ház ural­
mával hosszasabban foglalkozva, ki 
fogásolta felsőházi tagságukat. A ja­
vaslatot nem fogadja el.

A következő szónok Lendoai 1st* 
ván, ki beszédében kijelentette, hogyha 
a kormány úgy érzi, hogy szándékai 
és tervei megegyeznek a nemzet szán 
dákéival és terveivel, akkor hajtsa 
azokat végre. Magyarországon egyesek 
tulnagy fontosságot tulajdonítanak a 
jelszavaknak és a jogfolytonosság, a 
liberalizmus, demokrácia és szociál 
demokrácia fogalmait teljesen hibásán 
értelmezik. Hosszasan polemizált Beth­
len miniszterelnöknek a javaslattal 
kapcsolatos megállapításaival és a 
kormányt hibáztatta azért, hogy nincs 
a munkásságnak olyan szervezete, 
mely megválaszthatná a maga felső­
házi képviselőit. A kormány nem 
Védte meg a munkásságot a szoci­
alista szakszervezeti kényszertől fs 
ezért

hivatott mnnkássserveset nís- 
cien

Határozati javaslatban követeli a 
munkaszabadság biztosítását célzó 
törvényjavaslat benyújtását. Beszéde 
végén azt fejtegette, hogy nem for­
mák és szavak a fontosak, hanem a 
lényeg. Helyes volt a miniszterelnök 
megállapítása, hogy Magyarország 
gyakran a hangulatok országa, de té­
ved a miniszterelnök akkor, ha azt 
hiszi, hogy a keresztyén nemzeti 
gondolat szintén csak pillanatnyi han 
gúlát. Ha a felsöhiz munkásságát 
a keresztyén nemze i g‘ndolat irá 
nyitja, akkor áldásos lesz a nemzetre. 
A javaslatot elfogadja.

Minthogy több felszólaló nem volt, az 
elnök az általános vitát bezárta. Majd 
Pesthy Pál igazságügyminiszter szó* 
Iáit fel;

Ha majd elmúlik az a suggestió, 
— mondotta — amelynek hatása alatt 
ezt a nemzetet kiakarják szakítani a 
a lörténelni tradíciók talajából, akkor 
világos lesz mindenki előtt, hogy ez a 
törvény javaslat a haladásra, a fejlő­
désre alkalmas konzervatív demokrá­
ciának oz alapelveit tartalmazza. El 
fog következni az a pillanat, amikor 
mindenki befogja látni, hogy az az 
ut, amely Szegedről kiindulva Siófo­
kon át Budavárába vezetett,

a aeniet fellámedásáisk, a|ra- 
éitdóktnek is továbbfejlődésének 

útja.
És ha el fog múlni az a suggestió, 
amelynek hatása alatt történelmi osz­
tályokat, testületeket és egyeseket le- 
kivánunk rántani, akkor nyilvánvalóvá 
válik, hogy ez a törvényjavaslat va­
lódi nemzeti érdeket szolgál. Hogyha 
• fejlődés a maga megszakithatatlan 

folytonosságában haladhat tovább, el 
fog következni egy olyan idő, amely 
u háború előtti időmértéket elfogja 
érni A kormánynak törekvése, egy­
úttal kötelessége is a nemzet érdekeit 
kielégíteni.

Ezután az igazságügy miniszter a fel­
szólalásokra reflektálva kijelentette, 
hogy a nemzetgyűlésnek igenis joga 
ban van a felsőház megalkotása.

A vita során többen úgy állították 
be a felsőház működését, mintha 
annak a fékező szerep lenne hivatása. 
Nem fék, hanem kiegészítő szerepe 
lesz a felsőháznak olyan irányban, 
hogy az egyoldalú politikai pártviadal 
alapján létesülő képviselőház mellé 
a nemzet minden rétegét és foglalko­
zási ágát belekapcsolják a törvény 
hozásba.

A honvédség főparancsnokának és 
a nemzeti bank elnökének felsőházi 
tagsága a szakszerű hozzászólás és 
irányítás miatt szükséges. A főpapság 
részvételét indokolja egyrészt az a 
hála, amellyel az egyházaknak tartó 
zunk a kultúráért, másrészt figyelembe 
kell venni, hogy az egyházak állami 
feladatokat is latnak el, mint a fele­
kezeti oktatást és ezen az alapon is 
jogcímük van a részvételre.

Kinevezés alapján jutnak tagsághoz 
mindazok az értékek, melyek or­
szágosan megszervezve nincsenek.

Az ipari munkásságnak tényleg nem 
biztosit felsőházi tagrágot a javaslat, 
de ennek oka nem a szükkeblüség, 
vagy kizárási szándék, hanem az az 
oka, hogy az ipari munkásságnak 
nincsen véglegesen a törvény keretein 
belül szervezett egységes testületé. 
Az ipari munkásság képviseletéről 

kinevessek során történik gon­
doskodás.

A javaslat a demokrácia elvén épült 
fel. Elismeri, hogy ez nem az a 
demokrácia, amelyet a baloldal han 
goztat. Ez a higgadt, nyugodt nemzeti 
demokrácia. Meggyőződése, hogy az 
országnak előhaladását és boldogulását 
csak ez a higgadt demokrácia tudja 
biztosítani.

/ lés József előadó történelmi adatok 
egesz garmadával reflektál az egyes 
ellenzéki szónokok megállapításaira, 
különösen a jogfolytonosság, a felső 
ház szervezete és a felsőházi javaslat 
demokratikus volta tekintetében. Ez 
a javaslat harmónikusan alkalmazza 
a haladás követelményeinek megfelelő 
újításokat a régi hagyományos főrendi­
házhoz. A javaslatot részletes tár­
gyalásra ajánlja. Majd általánosságban 
elfogadták a felsöházről sió'ó törvény- 
javaslatot.

Ezután az ülés véget ért.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen,

Cegléd, november 8. Vasárnap 
délelőtt tartotta meg Lendvai litván 
beszámolóját Ceglédéi. A beszámo 
lón megjelentek Héjjas Irán és 
Prőnay Pál, akik kifejezték Lendvai 
István személyével és ténykedései­
vel való szolidaritásukat s kijelen 
tették, hogy a választód küzdelem­
ben ismét Lendvai mellett lesznek. A 
beszámolóra Lendvaival egvOtt utas­
tik Budapestről Prőnay Pál, Tas 
nádl-Kovács József, Kádár Lehel, 
Bcczonády Szabó Imre és többen 
mások. Ulain Ferenc és Méhely 
Lajos meleghangú levélben mentet­
ték ki magukat.

A reggel tiz órakor befutó vona­
tot a ceglédi állomáson nagy tömeg 
várta, magyarruhás leányok holtak 
virágokat képviselőjüknek. Ugyan­
csak az állomáson várta Lendvait 
és társait Héjjas Iván, aki Kecs­
kemétről utazott Ceglédre. Amikor 
Lendvai lesaállott, an egybegyült 
tömeg lelkesen állotté, majd Füle 
István gazdálkodó, a ceglédi kis­
gazdák egyik vesére üdvözölte ma 
gyarszivü, meleghangú beszédben 
Lendvait, aki néhány markáns sió­
val válaszolt. Ezután az egybe­
gyűltek kocsira ültek és & város­
házára haitattak, amelynek udvarán 

mintegy háromezer főnyi tömeg 
várta Lendvait és kíséretet.

A beszámoló gyűlés tizenegv óra­
kor kezdődőit. A gyűlést Füle István 
nyitotta meg, aki után Tasnádi- 
Kovács József beszélt, Tasnádl- 
Kovács József után

Lendvai látván 
következeit. Amikor megjelent az 
első emelati ablakban, a tömeg per­
cekig Idkestn éltette a népszerű 
képviselőt, aki beszámolt végzett 
munkájáról, kifejtette, hogy évi 
abpokon áll s a kormányhoz való 
visíonyát mindig elvi problémák ha­

Bariban hatezer embert hajléktalanná 
tett a borzalmas áradás 

Huszonnégy halálos áldozata van az árvíz­
katasztrófának

Róma, november 8. Szombaton 
éjjel borzalmas felhőszakadás és 
árvízkatasztrófa pusztított Bariban. 
A szerencsétlenség éjszakáján az 
áradat a lakosság minden erőfeszí­
tése ellenére is behatolt több város- 
réazbo. Raggel félbárom óra tájban 
sok ház beomlott. Az omladék maga 
alá temette a lakókat, akik kőiül 
sokan súlyosan megsebesültek.

Éjjel két óra tájban a vihar ereje 
csökkent. Az árvíz csak három óra 
tájban érte el legmagasabb szintjét, 
amikor

1 vil több álcában az erkélyek 
magniógálg ért el.

tározzák meg, mert nem barát ji sem 
a mindenáron ellenzékiségnek, sem 
a fejbólintó Jánosoknak. Hosszú be­
széde során megemlékezett a frank­
hamisítás miatt elitéit Nádosy és 
Wlndischgräts Lajosról. Lendvai 
István határozati javaslatot nyújtott 
be, amelynek értelmében a gyűlés 
táviratilag felkéri az igazságügy­
minisztert, hogy

terjeisze elő Windliokgrata’, 
Ihdosyt él társait kegyelemre.

4 határozati javaslatot magáévá 
tette a népgyülés.

Lendvai után Kádár Lehel, majd 
Héjjas Iván és Prőnay Pál beszélt. 
A mindenkép sikerült népgyüiés a 
Himnusz eléneklésével végződött.

Egy órakor a Nemzeti-szálló kü­
löntermében kétszázteritékes bankett 
volt, amelyen Lendvai István szólalt 
fel elsőnek s a Kormányzóra ürítette 
poharát, ezután Traub József dr 
városi főügyész köszöntötte a meg­
jelenteket. Köszöntőjére Leadva! vá­
laszolt, kifejtve a fővárosi válasz­
tások jelentőségét, azt, hogy 

a keresstény nenietl gondolat 
nem maló hangulat, hanem élő 

valóság.
Mzjd Héjjas Iván, Prónay Pál, 

Tasnády-Kovács József, Kádár Le­
be', Törtei! Lijos ev. lelkén, Tég- 
lássy Béla. Boczonádi-Szabó Imre, 
Czigány Sándor mondottak felkö- 
szöntöt. A felköszöntök közül érde­
kes volt Csorba Antal dr felszóla­
lása, aki mint hajdúböszörményi 
református ember élesen ostorozta 
Baltazár Dezső liberalizmusát.

A bankett útin az egybegyűltek 
több látogatást tettek a város elő­
kelőségeinél és az esti vonattal 
visszautaztak Budapestre. Lendvai 
Istvánt hívei kikisérték az állomásra 
és lelkes tüntetéssel búcsúztak 
el tőle.

Mihelyt a víz apadni kezdett, 
segély csapatok érkeztek a környék- 
ről, igv a többi között kétezer ka­
tona Foggiából. A villamosvezetők 
e'pusztult és Így a város egész éj­
jelen át sötétségben maradt, ami a 
pánikot még jobban fokozta.

Reggel a város a pusztulásnak 
borzalmas képét mutatta. Az egyik 
utcában egy házaspárnak és kis­
gyermekének holttestét vitte a via. 
Az utolsó vonatot, amely még Ba­
riba elindult, este 8 órakor feldön­
tötte az ár. A személyvonat elakadt, 
úgyszintén elakadt egy segélymoa 
dony is és vezetője a vízbe fűlt.
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Hateier hij'Aktalaet as Iskolák­
ban helyeztek el.

A környéken is számos bán és 
vasúti bid omlott össze. A forgalom 
sitlnetál. A lapok jelentése szerint 
Bariban az áradásnak 24 halálos 
áldozata volt.

Pusztító taifun 
Msnillában

Newyotk, nov. 8. Mamiiétól délre 
óriási taifun dühöng. A halottak 
száma eddig 300, de sokkal több a 
sebesülteké és ai eltűnteké. A cukor­
én rizsültatvények legnagyobb résié 
e'pusztult. A termőföldek árvíz alá 
jutottak, máris eleségbiány jelentke­
zik. Messze vidékekről nines hir, 
mert a távíró- és telefonvonalakat 
ai orkán elszaggatta.

Nagy földrengés San- 
Salvadorban

London, nov. 8. Sin-Salvadorban 
vasárnap földrengés volt, amely nap­
közben többszőr megismétlődött. Sok 
ház Összeomlott. As Ysalko vulkán 
kitört, hatalmas lávatömegek és 
füstosslopok lövetnek ki a kráterből.

Baranyi László temetése
(A Hajduföld tudósítójától,) Pén 

tek délelőtt záródott egy fiatal élet 
földi pályafutása: Baranyi László 
harmadéves jogász, tüzérhadapród 
nem látva kiutat meghasonlottságá- 
bao, revolvergolyóval tett pontot 21 
éve fölé . . . Ravatalát a helyőrségi 
csapatkórházban állították fel s már 
szombaton megindultak barátai, baj - 
társai, hogy szeretőtök jelét, egy- 
virágcsokrot, koszorút helyezzenek 
koporsójára . . . Vasárnap délután 
3 órakor kezdődött a gyászszertar­
tás. Felh ngzott az ősi leformátus 
ének „Az emberiket Te meghagyod 
halni“ . . ., majd szülei és robottal 
zokogása közben Huszár Endre 
tábori lelkész mondott gyönyörű 
inát, vigasztalva a szenvedő hozzá­
tartozókat.

Majd megindult a több ezer főre 
menő gyészmenet, bajtársak, bará- 

toli, ismerőik s megszóhlt a ka- 
tonnáén?, a Bieh wn gyásúnduló.

B aranyi László nem buemzott 
senkitől, de tőle búcsút vett minden 
szeretettje 8 igy ez a befejezetlen 
távozás megmutatta neki: mennyire

Ideges hangulat a baloldalon a közelgő 
választások miatt

kijelentették, hogy a vitát a többi 
pártokra való tekintet nélkül a ja- 
v-iS’at részletes tárgyalásánál is 
folytatni fogják. Politikai körökben 
asonban igy is bizonyosra veszik, 
hogy a javaslat legfeljebb

Budapest, nov. 8. A politikai vi 
lágot ma legjobban a választás kér­
dése érdekli. A felsőházi javaslat 
vitája is elvesztette minden érdekes­
ségét és ennek tvlajdonithaió, hogy 
baloldali ellenzéki körökben ma bi 
zonyos keserű rezigntcióval arról 
tanácskoztak, hogy a felsőházi ja­
vaslat vitáját gyorsan be kell fejezni, 
mert nincs semmi értelme annak, 
hogy a vitát továbbra is kinyújtsák. 
Ezt az indítványt Rassay terjesztette 
az ellenzéki pártok elé. A szociál­
demokrata és Kossuth párt azonban

A debreceni Mária-Társulat
kultur délutánjanagysikerű

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni római katholihus Mária 
Társulat vasárnap este 6 órakor 
tartotta nagysikerű ünnepélyét a 
piarista reálgimnázium diszterméber, 
melyet es alkalommal is zsúfolásig 
megtöltőit a közönség, élén Linden­
berger János dr püspöki helyrékkel 
és Kovács Sándor lelkésszel. Az a 
hatalmas érdeklődés, mely a hitbuz- 
galtni egyesület előadását kisérte, 
méltóságteljesen reprezentálta a 
Máris Tirsul&t tarsadiimi s vallás 
erkölcsi erejét: még a folyosókon is 
százan és százan tolongtuk a künn 
rekedtek.

A» értékes műsort a Nemzeti 
Hiszekegy nyitotta meg, melyet vitéz 
Ko'osváryBorcsáni, Voith Ilonka 
tolmácsolt fenségesen szárnyaló, him- 
nikus lendülettel, majd

Takáciy Dénes róa. kalh. káplán
mondott iélekteljes megnyitó beszé­

szerették, szinte dédelgették, míg 
mosolyra tudott derülni kedves, ro­
konszenves arca ...

Hdálát a hires bihari Baranyi- 
cmládon kívül nagyszámú rokonság 
gyászolja.  

2 -3 napon belül táljaién la­
tárgyalható le».

j Ugyancsak bizonyos az is, hogy 
utána az ingójelzálogról szóló tör­
vényjavaslat kerül tárgyalás alá. 
Egyébként Bethlen miniszterelnök 
kedden már ismét megjelenik a nem­
zetgyűlésen.

det. „A Mária Társulat — mon­
dotta —, az egyetlen egyesület, mely 
minden erejével elő akarja terem­
teni a templom renováláshoz szük­
séges anyagi feltételeket.“ A nagy­
hatású beszéd után Kozma László : 
»Magyar zászló“ cimü színjátékét 
»diák e’ö Erdélyi Erzsiké, Kabát 
Donka, Csaih Ilonka, Mező Juliska, 
Kovács Erzsiké, Bécsi Vilma, Bálint 
László, Bittner Ferenc, Balogh Imre, 
Kiss István, Scheibel Shndor, Ráday 
Barna, Hiripi és Sarok Emma, vala­
mennyien egyenlő mértékkel osztozva 
a kifogástalan előadás sikerében. 
Érdél A Erzsiké mélyen átérzott sza­
valata után

vitás Kolosváry Barcsa Bihályné, 
Voith I onka

énekelt több irredenta dalt ének­
művészeié ragyogó tulajdonságainak 
kifejezésre juttatásával. Bensősége­
sen magyar érzéssé! és nagyszerű 

technikájú hangvezérlői eöadrtt 
számait a közönség tüntető ováció- 
val fogadta. Éieks sémáit Forray iZ 
ván karnagy kisérte zongorán a tőle 
megszokott finom alkalmazkodásiul 
és átérzéssel.

Nagy sikert aratott Marcii lonka 
magyar tánc-szólója s a befejezésni 
előadott Fekete toborzó cimtt

irredenta ixlnjíték,
melyben Balogh Kató, Petrán Ede 
BzűW Ilonka, Balogh Imre, Erdélyt 
Lássló s György, Lénárt BJske, Pözel 
Klári, Schaff István és Séfcsdt 
Magda jeleskedtek.

Ajtay Jenő számvevő­
ségi főtanácsos halála

(A Haj du főid tudósitójától.) A 
debreceni Keres styéo magyar tarts 
drlom nagy megiiletődássel ís fáj- 
dalommal értesült vajaséi Ajtay 
Jenő számvevősigi főtanácsos halá­
láról. Az elhunyt, aki a debreceni 
Államrendőrség mellé randalt szám­
vevőség főnöke volt, városszerte 
intranzigens magyarságáról, tiszta 
hazaszeretetéről és erős keresztyén­
gégéről volt ismeretes. Fanatikus 
magyar öntudatát egész teijasségé-

I ben hivatásának szolgálatába Állí­
totta, melyet

1 páratlan »akludássa! és ener­
giával vetetett

Ajtay megszállott területről jött Deb­
recenbe, ahol úgy az úri társadalom, 
mint feljebbvalói s alantasai rövid 
idő alatt általános tisztelettel vet­
ték körül. Temetése hétfőn délután 
folyt le a nagy rendőri pompával, a 
köíöusfg őszta*lan részvéte mellett. 
Az elhunyt feleségén és leányán 
kívül kiterjedi, eiőíelő rokonság 
gyászolja.MJL w JLagyar ember ctak magyar la­

pot olvashat. — Kávéházbaz, 
borbélynál, újságárusnál követelje « 
HAJDUFOLD-et ül

arra gondoltam, hogy a Pál bará­
tom kedvéért (aki a nacionálé be­
vallásánál a foglalkozás rovatot úgy 
szokta kilölni, hogy földbirtokos és 
férj) milyen savanyú bort kell nyel- 
dekelnem, vendéglátó házigazdám 
elilknt hazulról Tóth Sándorral, 
akár e kámfor. Bor meg sehol. Ott 
volt az a lógó Kincs Zoli, aki úgy 
hetvenkedik az orrával, akár Napo­
leon, mikor még császár volt, meg 
Kókay Rómeó, aki abból él, hogy 
Rómeónak hivják és vitézzé ütötték, 
akire különben azóta haragszom, 
mióta álmomban megszöktette a fele­
ségemet, pedig ő nem is Julis, de 
hiába berzenkedtem, csak nem aka 
ródzo’t egyiknek sem borért menni. 
Hát miféle dolog ez ? Azért megy 

' az ember Nyirábrányba, hogy ne is 
igyék ? Hiszen ez olyan égbekiáltó 
dolog, hogy kikéne zz ilyet még az 
újságba is írni! Az asszonyok meg 
csipkelődtek s kinevettek bennüket, 
perste, mert lógott az orrunk és 
savanyu ábrázatunkból ki-kirobbant 
a méreg.

— Bor! Borii Sok! Temérdek!
— Eredj, Zoli!
— Gyere te is.
Addig fenekedtünk, mig végre el­

káromkodtam magam.
— Na, gyerünk hát!
Elő a nagybutykossal. Tolvaj­

lámpa, fütykös — faluhelyen mind a 
kettő kell az árok, meg a kutyák- 
miatt, különösen, ha koromsötét van, 
— aztán indulás. Hová. Hát persze, 
hogy Eszenyi uramhoz, aki hires a 

Eszenyi uram 
Irta -. Fazekai Imre.

Vannak emberek, akik arról neve- 
vetesek, hogy jó bort termelnek, épp 
úgy, mint ahogy bizonyos asszonyok 
jo vagy rossz konyhájuk révén is 
híressé tudnak válni. Viszont vannak 
torok, amelyeket csak azért lehet 
meginni, mert éppen az a bizonyos 
Kincs Pál kinálgatja, aki szerint 
nincs is rossz bor, csak rossz bor­
ivó, éppen úgy, mint »hogy vannak 
silány vscForak is, melyeket béke­
tűréssel lehet elfogyasztani nevezett 
barátunk szeretetreméltó, édes asz 
ssonykája kedvéért, aki csodálatos 
nagymestere annak, hogyan és mi­
kép lehet feledhetetlenné tenni egy 
nyirábrányi kirándulást ősszel, vén- ' 
asszonyok nyara idején is, mikor a 
halódó természet borongós hangu­
latot varázsol az utasokba a maga 
elpergő virágaival, sárguló legelői­
vel, amelyeken a végtelennek tetsző 
ökörnyál ezüstös-fehéren úgy csillog 
az alkonyodó napsütésben, mint egy 
menyasszonyi fátyol búcsúzó kedve­
sünk aicán, aki tudja, hogy menni 
kell, örökre, menthetetlenü', de mégis 
hisz, vár, reménykedik és mosolyog, 
noha szemei remegő könnyektől har­
matosak. Vagy telén az ilyen méla- 
bus hangulat csak arra való, hogy 
annál jobban örüljön az ember lelke, 
ha egy örökké szép, csintalan, jó­
kedvű szépasszonynak keret csókol­
hat, aki pedig nem is tud főzni ?

Dfhát most, mikor pedig éppen

boráról. Na, mondom, ha Eszonyi 
uramat a bora hírőssé tette, akkor 
fordítva is rendben van a dolog

Egy félóráig gyalogoltunk, mikor 
a kutyákról megismertük a tanyát. 
Ahogy aztán odaérünk, Zoltán ba­
rátom bezörög:

— Eszenyi uram!
— Ki a mán, hé?
Persze, már aludt. Mit is csinál­

jon az ember faluhelyen, este nyolc 
órakor, mikor olyan drága a petró­
leum!

— Mink vagyunk, Eszenyi uram. 
Egy kis bor kéne!

— Jól van no. Hát már iccaka 
se hagyják békén az embert az urak. 
Nyitom no.

Még eddig sohse láttam Eszenyi 
uramat. Da ahogy kinyitotta az aj­
tót, egy pillanat múlva, amely idő 
alatt a nadrágját is felhúzta, sőt a 
bajuszát is megpödörte, úgy az em­
lékbe vésődött az arc», hogy sose 
tudnám elfelejteni. Pedig nem volt 
rajta semmi különös. Nagy erős, 
szálas ember volt igaz, de nem olyan, 
mint a dijbirkozók szoktak lenni. 
Szőke volt, mint a kisábrányi homok, 
amely a világra teremte és ebben a 
pillanatban szentül megvoltam arról 
győződve, hogy ennek igy kell lenni: 
az ember olyan mint a föld. Fekete 
földön barnák születnek, sárga ho­
mokon pedig még a cigány is szőke 
lesz. De ez a szőkesége se volt 
rendkívüli rajta, crak olyan szőke 
volt ö, mint barnában azok, akikre 
csak úgy rámondják, hogy barna, 

oszt ezért barna. Újak olyan szőke, 
mint a buzakalász, amit nem is igen 
vesznek észre, annyira megszoktak
már a színét.

Sohse tudtam volna szőke asz- 
ssonyba belészeretni, de ha az enyém­
nek olyan szőke volna a haja, amit 
észre se vennék, megbocsátanám. Et 
mégis: ez a szőkeség volt az egész 
embernek 8 karaktere: nem villám, 
csak napsugár, nem vas, hanem acél, 
nem otromba, durva erő s mégis 
egészen férfi. Benne volt az e^81 
Nyírség különös bája : nem udvari»?, 
csak szives, nem alázatos, csak haj­
lékony, nem fecsegő, c ak beszédes, 
nem kacagó, csak mosolygó. Stöke. 
És mégsem szöste. Nem földbirtokos, 
csak földesgazda. Eszenyi uram.

— Eszenyi József vagyok 
mondotta, ahogy kezet fogiunk. v 
már a következő pillanatban wze-
ben volt a pincekuics.

Érdekes, hogy Eszenyi uram nem 
szereti a bort. Vagy ha szereti »> 
hát nem részeg soha. Míárt még: > 
hogy szereti, ha a borát isse 
Vagy csak azért itat, meri ez nem 
is lehetne máskép magyar emberii

A tizedik pohár után azt mondo■ •
- Menjünk Zoli haza, vacsorázni ‘
- Fenét - azt feleli bl8í

itt vacsorázunk. ..„„Mai!— Ugyan ne okoskodj■Menj 
—- Dehogy megyünk. Majd j

nek ők is I
— Hál Ők. Paliék. Smyi• 

Meg az asszonyok. Ne félj 8
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RTROClTftSOK
jiagy szellemek találkozása. 

Mert a zagy szellemek, a lokonlel- 
kek elCbb utóbb találkoznak, ha a 
naiv emberi elme ellentétes csillag* 
latokban véli is néha őket. Ezt a 
magasztos örök igazságot bizonyítja 
az a megkapó látvány, amit a kor­
mány támogató Tiszántúli Hírlap ve- 
aető helyén Fényes sztciálde- 
mokrata ügyvéd nevének feltürdök- 
lése kelt. Reitz János és Fényes 
Jenő végre egymásra találtak s a 
két kedves név ölelkező váltakozása 
a lap élén ragyogóan reprezentálja 
a T. H. megértő szellemet.

El kell izonban ismernünk, hogy 
a kiváló közéleti demokrata nemcsak 
politikai hitvallásánál fogva méltó 
vezéi cikkíró kollegájához, hanem 
mondanivalóinak magas röptével, fi­
nom elmeélével, filozofikus mély­
ségeivel és lenyűgöző irodalmi tá> 
jéhozottaágávai is. Elmondhatjuk, 
hogy Fényes Jenő vezércikkét leg­
alább is annyiia élvezi egy müveit 
újságolvasó, mint a Reitz Jánoséit.

És mert attól félünk, hogy a T. 
H. kissé zártkörű, — bár rendkívül 
válogatott, — olvasóközönsége nem 
tudná megadni azt a méltánylást ez 
úásmünek, amit megérdemel, szebb 
részeit alabb mi is visszaadjuk szó­
szerinti hűséggel.

Sophokles Antigonéjában igaz* 
Ságokat mond a kórus : sok bá- 
malatraméltó van a világon, de 
nincs bámulatraméltóbb, mint az 
ember, — írja a cikk legszebb 
részében. — És nem volt véletlen 
Sophoklesnél az, hogy a bámulatra- 
méltó kifejezéséül a deinoteros 
görög szót választotta, — ami ret­
tenetest, félelmetest jelent. így 
van ez. Így igaz. Ilyen az ember. 
Együtt a kettő. Bámulatraméltó, 
de rettenetes is. Megalkotja a 
szépet, de azután annak örül, hogy 
csúnyává teszi. Minthogy pedig az 
ember mindig talál hibájára ma­
gyarázatot, azzal adja meg ma­
gának az absoluciót, hogy a hiba

— Megbo ondultál? Hisz aa asz- 
tzonyok várnak bennünket vacso­
rára.

Most Eszenyi urr.m szólt közbe:
— Sose tessék nyugtalankodni I 

Majd elunják a várakozást. Akkor 
felkerekednek és csak idejönnek. 
Hová is mennének ? így szokták 
errefelé a világjárók.

— Miféle világjárók ?
— Hát a nagyságos asszonyok. 

Erre, itt a tanyán más világ vau, 
mint a faluban. Szeretik ők ezt a 
világot. Azért aztán világjárók. A 
tekintetes ur is most már világot 
járt, ahogy idejött.

— De a feleségem I — bujt ki 
belőlem az asszonyi rémuralomtól 
való rettegés.

— Nem kell félni. Ide talál a 
többiekkel. A Kincs tekintetes ur is 
igy félt eleinte. De most már nem 
fél. Jön az nemsoká 1

Nem tudom, jós volt-e Eszenyi 
uram, vagy meg volt már előre be­
szélve : egyszer csak sorjáznak. Elől 
Pál, egy hatalmas rézfokossal. Nyo­
mában Toth Sandor, Bómeó és Feri, 
* gimnáíista fia háziasszonyunknak. 
Szí dűlök : berúgtam volna? De nem: 
itt vannak az asszonyok is. Kicsoda 
msga Eszenyi uram? Hol szagolták 
meg a dolgot a cigányok ? . . .

Csak azt sajnálom, hogy egyedül 
“em találnék többé oda. Pedig nem 
is én voltam gyenge, csak a bor volt 
erős , . .

is emberi, természetes és itt 
odáig megy, hogy éppen ezért 
ezt is művészetnek nevezi el (I) 
Nehány hasonlö üde báju sor 

után aztán az illusztris szerző is 
megsokalja a stiláris szépségek túl 
áradását, tehát igy folytatja:

No hát értsük meg, miről van 
szó. Nem szabad hagyni elpusz­
tulni az emberi ideálokat és ezek­
nek örökké szent megjelenési for- 
máit. Vissza kell vezetni az em 
bereket ahoz a forráshoz, amely­
nek vizéből mindenkinek kellett 
inni egy puhánál, hogy jó legyen, 
hogy nemes legyen, hogy ember 
legyen.
De ha talán még az ajánlott po­

hár után sem tudna a megértés 
kellő magasságaira emelkedni a 
nyájas olvasó, hadd álljon itt a 
következő örökbecsű megállapítás:

A fém szerepe nem befolyásol­

Debrecenből valószínűleg 
két tag kerül be a felsőházba 

Az egyik Sesztina Jenő, a másik előreláthatólag 
dr Kőrössy Kálmán lesz

(A Hajduföld tudósítójától.) A
nemzetgyűlés rövidesen végez a felső­
házi javaslat tárgyalásával s tavasz- 
szal összeül a főrendiház, melyben 
többek között helyet kap az ügy­
védi kar két képviselője is. A két 
ügyvéd-főrend közül egy budapesti, 
egy pedig vidéki lenne. A budapesti 
ügyvédi kamarát minden valószínű­
ség szerint Papp József elnök fogja 
képviselni, mig a vidéki ügyvédek 
közül számos embernek a nevét 
emlegetik. Ezek között első helyen 
jöhet számításba

dr Kőrössy Kálmán

Reisinger Ferenc szociáldemokrata 
képviselőt félévi fogházra ítélte 

a debreceni tábla
A „Népszava“ másik lapügynökét, Farkas (?) 

Sándort 4 hónapra ítélték — A miskolci izgató 
beszédek epilógusa

(A Hajduföld tudósítójától.) Be­
számolt annak idején a Hajduföld 
arról, hogy Reisinger Ferenc szo­
ciáldemokrata képviselő és Farkas 
(azelőtt?) S tudor, a N‘pszava ki­
adóhivatalának egyik tisztviselője 
1923 november 16 an Miskolcon a 
Népszavának előfizetés céljából ren­
dezett sájtónapján gyűlölettől cse­
pegő beszédeikben súlyosan és gálád 
módon

megsértették a magyar államot 
a eaenkfvöl a legtökéletesebb 

módon Izgattak.
Farkas a beszédében többek kö­

zött ezeket mondotta.- „A munkás 
Ság vezéreit, anélkül, hogy bármi­
lyen bűnök volna, Zalaegerszegre 
internálják, ha pedig a munkások 
szót mernek emelui helyzetük javí­
tására, a bizalmi férfiakat összefog­
ják a csendőrök és összeverik őket." 

Reisinger Ferenc eivtárs pedig a 
következő kitételeket használta: „k 
munkásság a heti hétszázötvenezer 
korona létminimum felét sem keresi 
meg, az éhes tömegnek a csendőrök 
vetnek a talpára. Nálunk ma min­
denki fojt véd bombával, miniszter­
től az utolsó bakiét lg." 

Természetesen es aa aljas haza- 
fiatianság és izgatás nem maradt 
annyiban, hanem büntető eljárás in­
dult úgy Reisinger Ferenc, mint 
elvtársa, Farkas Sándor ellen. A 
debreceni törvényszék ez év március 
27-én tárgyalta a bűnügyet s a két 
dicső vádlottat magyar állam meg­

hatja döntően az Eszme Igaz­
ságát.

Elmereng az ember ezen a ma­
ga áttetsző világosságában is monu­
mentális mondaton. Méltó volna 
arra, hogy a T. H. homlokára Írják, 
hiszen ha jól értettük a fenti hatal 
más kijelentést, ezt a sajtóorgánu­
mot egész pályáján ez az elv vezette.

És végül be kall vallanunk, hogy 
mindenben aláírjuk az illusztris szer­
zőt : Fényes Jenő és Sophokles sza­
vait.

Mart valóban nincs bámulatra- 
méllóbb, mint az ember, különösen 
ha azokra a keresztyén emberekre 
gondolunk, akik a Tiszántúli Hír­
lapot ma is olvassák.

*
U. I. Esetleges tévedések elkerülése 

végett közöljük, hogy idézett vezér­
cikk a színigazgató anyagi válsá­
gáról szól.

kormány-főtant<9os a debreceni ügy­
védi kamara elnöke. Vele szemben 
a zsidó és radikális ügyvédek a 
többszörösen leszerepelt illetőleg 
megbukott kamarai elnökjelöltet, az 
agg Márk Endrét szeretnék egy fő­
rendiházi tagsággal kárpótolni, ter­
mészetesen egészen reménytelenül. 
Bizonyosra vehető azonban, hogy 
Debrecennél még egy tag kerül be 
a felső házba

Sesztina Jenő
kereskedelmi és ipar kamarai elnök 
személyében.

becsülése elleni vétségben mondotta 
ki bűnösnek és mindkettőtöket fe­
jenként

egy-egy havi fogházra, 200 000 
korona pénrbüitetésro a azoa- 
li’ül politikai jogaik felligge»- 

tésére Kelte.
Az ügy felebbezés folytán tegnap, 

hétfőn került a debreceni tábla 
Vdrűd/-tanácsa elé, amely — dacára 
a fajsorsosai érdekében minden tőle 
telhetőt elkövető Fényes Endre védő­
bestédének — felemelte úgy a Kei 
singer, mint a Farkas büntetését, 
amennyiben Kúsingert nemcsak ma­
gyar állam megbecsülése elleni vét­
ségében, hanem izgatásban is bű­
nösnek mondotta ki és ezért őt

halhónapi toghásra. Big Farkas 
Sándort negjhónapl fogházra 

ítélte
az elsőfokú Ítélet a pénzbüntetésre 
és a politikai jogok felfüggesztésére 
vonatkozó részének érintetlenül ha­
gyásával.

Spira és Beregi
Budapest Debrecen

Angol és franci*

őri miit leíÉrnemö o kilo-
különlegességek.----------- Szabott ázik I

Dréhr Imre népjóléti 
államtitkár programja

Drihr Imre nemzetgyűlési képviselő 
ma vette át • népjóléti minisztérium • 
ban államtitkári hivatalát. Ebből az 
alkalomból az uj államtitkár a sajtó 
képviselői előtt a következőket jelen­
tette ki:

Programmomnak tengelye a uociil- 
politiga és ebben a tekintetben a leg- 
fontosabb megoldandó felada'nab <s 
középosztály és a munbáiság problé­
máját tartom. Remélem, hogy • mun­
kásságnak és a súlyos helyzetben levő 
középosztálynak támogatásával a prob­
lémák javarészét meg tudjuk oldani.

Kaszinóbál Hajdú­
szoboszlón

(A Hajduföld tudósítójától) Szo- 
boszló fejlődik s mérföldet léptekkel 
igyekszik követni a huszadik század 
száguldó iramát. Az Uribastinó is 
ebben a szellemben cselekedett; helyi­
ségeit a nyáron kicsinosította, hatalmas 
játéktermét parketieztette, sőt tágas 
éttermet is építtetett. A kaszinó reno­
vált s részben ujonan épített helyi­
ségeinek fölszentelésére november6-án, 
szombaton este fényes

bált rendezett.
Ott volt ezen nemcsak Szobotzló, 
hanem a környék társadalmának sok 
számottevő tagja, úgyhogy a kaszinó- 
avató-bál nemcsak impozáns volt, de 
minden tekintetben nagyszerűen sike­
rült. Horvath Dezső és Béla egyesitett 
zenekarának ropogós muzsikája mellett 
10 órakor nyitotta meg a táncot 
Bieliltky Béla ny. százados, főrendező 
Btheky Berta urleánnyal. Csak a 
vasárnap reggel fölmosolygó nap látta 
oszladozni a bálozó társaságot.

A bálon megjelentek közűi a követ­
kezők neveit sikerült följegyezni:

Úrasszonyok: Bélteky Lajosn', Bodnár 
Péterné. Brummer Jánosné, Dajka Ambrus- 
ne, Decijén Ferenoné, Décay Aotainé, Kör­
ner Qézané, Malatrnszky Józsefné, Márton 
Gyuláné, Nagy Gábor né. Padr h Sáodorné. 
Somogyi Antalné, Székely Józaetné, G. 
Tóth jánosné és Vida Károlyné

Urleányok: Bélteky Berta é Etelka, 
Brummer G'zi és Rózsi, Bor I us, Dsmjén 
Böske, Horozh Gizi, Kál ay Lenke, Márton 
Róssi, Malatinazky Ilonná, Nagy Irma 
Simon R.zsi, Somogyi Mária, juci és 
Etuaka, Székely Migda, G1 Tóth Mtoa, 
Vida Ilonka és Giziké.

Két betörés történt 
vasárnap éjszaka 

Debrecenben
(/I Hajduföld tudósítójától.) a 

Piac-utCi 67. szám alatt levő Qel- 
ber-féle „Hajdúsági" mhaüilet ki­
rakatába hétfőre virradó éjjel eddig 
ismeretlen tettes betört, illetőleg a 
kirakatot kinyitva, onnan egy városi 
bundát, egy fekete bőrkabátot 'és 
két nadrágot, mintegy

4 mllllé 500 ezer korona 
értékben ellopott.;

Hajnali 3 őrskor észrevette a közel­
ben szolgálatot teljesítő rendőrőrsiem, 
hogy az üzlet bejárata előtt nagyobb 
papircsomó van felhalmozva s ami­
kor közelebb ment azt jobban szem­
ügyre venni, látta, hogy a kirakat 
nyitva van. Kis idő múlva elment 
Gelber lakására és értesítve a be­
törésről, a tulajdonossal visszatért 
az üzlethez, ahol megállapították a 
kárt.

Ugyancsak hétfőre virradó éjjel 
hasonló köiülmények között — a leg­
nagyobb valószínűség szerint ugyanaz 
a tettes — betört a Piac ntca 72. 
szám alatt levő Kovács Vilmos-féle 
cipőhetet kirakatába is. Innen egy 
pár cipőt vitt el a betörő, melynek 
érteke 300 ezer korona.
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Felkifss a Bakccil töras tsgjaihoi. 
Fölhívom b Werbßcay B. E. 
kóczi" törzsének tagjait, hogy ma, 
9 én kedden este bibendi táborozást 
tartunk, amelyen lehetőleg teljes 
létszámmal jelenjenek meg. Eien 
táborozásra törzsünk dominusait is 
tisztelettel meghívjuk. Gyülekezés 
egynegyed 9 órakor az egyesület hi­
vatalos helyiségében, honnan szala- 
mundérban vonulunk a bibendi tá­
borozás színhelyére. Törzsfő.

Májusban a Déri-muzeumba költözik 
a debreceni Miivészház

Rövidesen megnyílik Király Jenő hajdúböszörményi festő 
kiállítása

— (A Hajdaföld tudósilójától) — i léizt s tervbe van véve az 11, hogy 
A debreceni Müvéizházban vaiárnsp j a debreceni íeitőmuveizek egy gy 
zárult be Diene« János képkiállitása ■ kollek'iv tárlatot rendeznek yregy 

ét mint a Hajduföld érte ül, & leg_ házán.
közelebbi alkalommal Király Jenő A Müvéizház egyébként csak május

véve az i», hogy

A Máv. filharmonikus 
zenekar nagyszabású 

hangversenye a Bikában
Fényes és előkelő közönség előtt 

tartotta meg vasárnap este a Biká­
ban a Máv. fi harmonikus zenekar 
idei első hangversenyét. A hatalmas 
és intelligens zenekar, melyet Balázs 
Károly üzletvezető és dr Ruisicska 
főfelügyelő nagy agilitása és fárad­
hatatlan buagósága hivott létre s 
tart lüktetésben, óriási fejlődésről 
tett ismét tanúságot, mikor a több­
szöri kar mester válság után, különös- 
képen pedig Rubinstein Erna dirigá­
lásának megszűntével

Ábrányi Emillel, 
aint uj dirigenssel — kinek képes­
ségei minden kritikán telülállanak, — 
először lépett a közönség elé. A kö­
zönség frenetikus tapssal fogadta a 
hatalmas zenekart s kiváló dirigen­
sét 8 ezt az előlegezett ünneplést 
az egyes számok után még fokozot­
tabb mértékben megújította. Bizony­
ságául annak, hogy a zenekar végre 
megtalálta azt az utat, amelyen 
nagyrahivatott fejlődése és jövendő 
sikerei országos viszonylatban is az 
elsők közzé emelik.

A műsort Beethoven II. D dur 
Síin tornájával nyitották. Hatalmas 
akkordokban csendültek fel a fensé­
ges kompozíció egyes tételei s míg 
az magávalragadott, nem tudtuk, 
hogy Ábrányi rutinos, lendületes, 
széles, precíz és összefogó dirigá­
lását, vagy a zenekar tiszta, egy 
öntetü, tempós, fölényes, könnyed 
összjátékát csodáljuk e? Különösen 
a Laighettó lyrás hangulata, finom 
interpretálása s Piribauernek itt kü­
lönösen érezhető biztos ezólamveze- 
tése tette teljessé a mű előadott 
szépségeit.

Mendelssohn: Saentivánéji álom 
nyitánya elénk varázsolta a misztikus 
erdei tündérek minden bizarrságát, 
pajkosságát. A fa-fuvók és vonósok 
különféle, mesterien hangszerelt szin- 
hatásai káprázatos álomországra ra­
gadtak s teljesen lenyűgöztek. Nem- 
kevésbbé Volkmann F dur Serenadja, 
mely romantikus melódiáival s kerek 
felépítésével alkalmat adtak a zene­
karnak és a dirigensnek arra, hogy 
annak minden szépségét kiaknázzák, 
mit azok becsületesen és művésziesen 
meg is oldottak. A műsort Berlioz: 
Rákóczi-indulójának hatalmas hangjai 
nárták be. A zenekar olyan frappáns 
precizitással, erővel és hatással ját­
szotta, hogy meg kellett ismételnie. 
Kívánjuk úgy a zenekarnak, mint a 
vezetőségnek, hogy a kiváló, európai 
hirü dirigens művészi vezetése mel­
lett még sok hasonló szép sikerben 
legyen részűk.

Külön ki kell még itt emelnünk 
Müller Oltó Máv. üzletvezetőségi tit­
kárt, aki a nagyszabású hangverseny 
rendezésének nehéz feladatát minden 
igényeknek megfelelően, a legtöké­
letesebben oldotta meg s ezzel nagy­
mértékben hozzájárult a hangverseny 
sikeréhez. (/. I.)

közelebbi alkalommal Király Jenő 
hajduböizörményi feitőmüvéiz a tnü 
véizház kiváló tehetiégü tagja rendez 
tárlatot a Müvéizházban. Király Jenő 
a tavaszon hatalmai likert aratott 
Budapeiten is, ahol a fővárosi sajtó 
a legnagyobb eliimerés hangján irt 
a feslőmüvéizről, kiváltképpen pedig 
pompái aquarelljeiről.

Király Jenő tárlata után egy 
nsgysiabtau Iparművészeti Sí­

it utas nyílik me?.
melyen többek között Thoroczkay 
Oivald éi Nagy Ferencz veiznek

l ig marad Szent Anna-utcai helyi­
légben « — mint már megírtuk — 
ettől az időtől kezdve izép él minden 
tekintetben alkalmas helyiséget kap a 
most épült

Déri mnxenmbiu, 
amelynek már Csák a belső munkála­
tai vannak hátra. A Déri-muzeumban 
a debreceni festők külön kiállító tér 
met, festőműhelyt és körhelyiséget 
kapnai, mely bizonyára . látogatott 
helye lesz a mübarátoknak.

rnnHuzAST
HHtTÓMÉST
■ UU SOROKAT
nRnMYHORONäHaT.HIflflm.stb,
jutányos árak mellett

Vecsey
fogász készít

Szent Anna-uca 6

Nagy sikerrel tartották meg 
a hajdúböszörményi MANSz 

karácsonyi vásárját
Nagyszabású nyomorenyhitő akció a szegény és árva gyermekek 

érdekében
éjjel 1 óráig tartott. A hatalmas 
termet szabbnél-szebb sátrak vitték 
körül. Közep'm két hosszú terített 
asztal, molyén illatos teát, süte­
ményt, hús ételeket és italt szolgál­
tak fel a MANSz tagjai. A művészi 
Ízléssel fe d szított sátrak roska­
doztak » MANSs tagjai és a jóté­
kony szivü közösség által összeadott 
holmiktól.

A minden tekintetben pompásan 
sikerült kétnapos karácsonyi vásár 
teljes sikere érdekében különösen 
sósat fáradlak:

I Szolnoki Gerzsonné, Árvay Gézáné. özv. 
P»pp latrináé, Botos Antslné, Dobay Ká­
rolyné, dr Ujrárossy Lajosáé, Góttye Ká­
rolyné. vitéz Köszcghy Frigyesné, Szilágyi 

’ Lászlóné, Semberv M>k>ósne, B >dnár lm- 
réné, Pál Nsgy Z igmondné, de értékes 
és áldásos munkát fejtett ki a rendezésben 
a MANSz nak minién egyes tagjr.

I Az ipirmürész. ti tárgyakat készítették : 
Varga BélAné, H Varga Juliska, Szsbó 

i Er.’Sine és Zruzsio, Homár írmussa, Kiss 
1 Erzsiké (Molnár S)

Hajdúböszörményi tudósitónk je 
lenti: A hajdúböszörményi MáNSa 
november 7-én és 8-án tartotta meg 
a múlt évihez hasonlóan karácsonyi 
vásárját, amelyre már egy hónappal 
előtte készült a MANSs Szolnoki 
Gerzsonné, a jótékonysági osztály 
elnökének kitűnő vezetése alatt. A 
vásári, melyet a volt munkapárti 
kör nagytermében tartottak meg, 
Bakóczy Jutka nyitotta meg, ki 
meleg szavakban ecsetelte a tár««- 
dilom áldozatkészségét és a MtNSz 
nemes munkáját, Utána Varga La 
jós ref. tanító gyönyörű magyar 
népdalokat énekelt. Szeszük Gyula 
joghallgató igen nagy hatás mellett 
szavait egy hazafias költeményt. 
Végül a műsort Csiha Gábor ritmi­
kusan lejtett magyar táncokkal 
zárta be.

Ezután kezdetét vette a 
karácsonyi vásár, 

amely mindkét napon d. u. 5 órától

legégetőbb kérdést tárgyalja Kovdls 
Andor Emlékek, képek Jugoszláviá­
ból és dr Madii Pál A keleti kér­
dés címén. Vargha Kálmbn gazdi­
sági akadja iái igazgató a magyar 
föld termCerajéröl és a búzáról, 
Nagy Jenő a szőrmés állatokról is 
a szörmeviseletröl, dr Verzár Fri­
gyes az öregedésről és halálról tar­
tanak előadást. Debrecen autochón 
kultúrájának áldoz a tanfolyam, ami­
bor Gróh István iparművészeti fő­
iskolai tanár előadásának keretében 
Debrecen nagybecsű műemlékeit tárja 
fel a közönségünk elé. Tekintettel 
az idei előadásoknak épen az aktuá 
litásaknál fogva való érdekességére 
felhívjuk az érdeklődőket, hogy je­
gyüket előre váltsák meg Springer 
József könyvkere-kedésében. Az elő­
adásokról a tanfo’yam vezetősége a 
mai napon plakátokat bocsájtott közzé, 
amelyek könnyű áttekintésben adják

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
nagyszabású őszi ciklusa

(A Hafduföld tudósítójától.) A j országokat mutatják b?, amelyek ma

i aalr. Így Fehér Géza hősies szövet­
ségtársunkat Bulgáriát, Ecsedi Ist­
ván, ki a nyáron nagy utazásokat 
tett az ozmánok földjén, Törökor­
szágot, Milleker Rezső Atlentiszt, 
Taussig Mária Észtországot, az 
észak legműveltebb népének, a mi 
rokonainknak hazáját ismerteti. Ak- 
tuálitásuknái fogva fontosak R. Kiss 
Istvánnak A mohácsi vész ről és 
dr Medveczky Károly-nak Gyulai 
Pál ról szóló e'őadasai. A másik két

Népszerű Főiskolai Tanfolyam eb- érdeklődésünk középpontjában álla 
ben az évben is tnegierija a maga j -**■ ’•
szokásos őszi ciklusát, awe’ybez 13 , 
kitűnő előadót sikerült megnyernie, | 
akik 14 n.-pon át 27 órában java- i 
résit az aktuális életről tájékoztató j 
előadást tartanak.

Az előadások érdekes kaleidosz- \ 
koppá tömörülnek és változatossá­
gukkal bizonyára nemcsak tauuisa 
gosak, hanem érdekesek is lesznek. 
Az órák javarészt a földrajz és eth 
nologia körébe vágnak és azokat az

Óh, JaJ'.| EGGER.Í Éíje^l|
£3; MülPASniLLÁl ®

Köhöqés, í
"»uáíhéuxocüis <«í*r 
>5 óta baodrVTÄ

Kopt mló mUvian

A Csokonai-Kör 
irodalmi délutánja

A debreceni Csokonai Kör novem­
ber 10-én, szerdán délulfin 5 órai 
kezdettel a Kollégium dísztermében 
felolvasó ülést rendez a kővetkező 

mSaorrai:
1. Csokonai—Hoppe : A remény­

hez. Énekli a Városi Dalárda. Forral 
István karnagy vezetésével. 2. Meg­
nyitói mond Körösi Kálmín dr, a 
kör aklnöhe. 3. Az »merikai ma­
gyaréig életéiről felolvas Kémény 
György, a Petőfi Társaság kültagja. 
4. Amerikai költők verseiből szaval 
Besse Miklós, a Csokonai zzinhw 
tagja. 5. Újabb hWias verseiből 
felolvas Lampérth G^za dr, a Pető» 
Társaság főtitkára. 6. Síózat. bao»11 
a Városi D Járda.

Belépődíj: Nem tagoknak ICI OOfl ko­
rona Tagoknak 50C0 korona. Dl.kokna* 
3000 koron. Jegyeket Méliusz köny 
kereskedésében leaet váltani.

A Soli Deo Gloria 
szövetség előadása
(A Hajduföld tudósítójától) h Sri 

Deo Glória rendezésében ismét egy 
értékes előadásban lesz része ve- 
-ecen közönségének. November 11» 
csütörtök délután «16 ólakor ugyan­
csak a Kollégium dísztermében 1* 
a második előadás, amelyen

dr lltrovlcí GjnU 1 
egy. »y. r. ta»4r ./> “‘’.'"“í 
mini nemzetfenntartó eio 
adását élvezheti a W’^ég- 
ismert iró és esztétikus 
irodalmi és történelmi anyag fel“ 6 
Hálásával fölsorakoztatja a magy 
életből a kálvinista szel‘e®tJeni- 
zentásait és a magyar törtój«^ 
ben a protestantizmus for 
és eseményeit. . hljjga-

A közönség, az 
tók és a középiskolák felső06' 
növendékeinek fölötte ß»-
tanulmányos lesz ez az e 
lépődij most nincs.
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Prot: Tivadar, Katii.: Tivadar pk.
t islMnlágltí Intését latentes«

Jóslat: Déli légáramlásai tevábbra is 
,Sen enyhe és csapadékra hajló idő vár­
ható. ___

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
0—1-ig, délután 4—7-ig.
Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

■artanak: Kígyó (Pizc-u, 83.), Arany An- 
ival (Piao-u. 50), Reménység (Csapó-u. 
24.1, Sas (Hatvan-. 70.), Bocskay (Czeg- 
,édu. 22). Tisza (Péterfia-u. 76.)

estélyek és hangversenyek
November 10 én. szombaton délután 5 

órakor Kemény György író előadása az 
jseriltai magyarság életéről, a Kollégium 
siezt érmében.

November 10 én, szerdán délután 6 óra­
kor a francia szemináriumban dr Hankiss 
tenos előad sa Spanyol razágról a MANSz 
Széchenyi utcai dísztermében

November 11 én, csütörtökön délután fél 
5 órakor dr Mitrovica Gyula egyetemi ta­
nár előadása a Soli Deo Gloria szövet­
ségben, a Kollégium dísztermében, 

November 11 én, csütörtökön este 8 
órakor Veszprémi Hgyi Etnánue! hang­
versenye a zenedében.

November 13 ón, szombaton délután 6 
órakor a francia szemináriumban dr Han­
kiss Jánns folytatólagos előadása Spa­
nyolországról, a Kolleg um dísztermében

November 13 án, szombaton este 8 
órakor a MANSz női énekkarának sorso­
lással és lánccal egybekötött dalestélys 
az a Ibert féle Belvárosi élteremben.

November 13-án, szombaton este 8 óra­
kor a Werbőczl b. e „Rákóczi törzsé*- 
nek disztáborozása.

November 14 én, vasárnap este 8 órakor 
Payr Robert hárfamüvész, Bárdos Alice, 
H. Tóth Erzsi és Naurer Károly hang­
versenye az Arany Bika dísztermében 

február 5-én, vasárnap este 8 órakor 
az Arany Bika dísztermében a Vitézi Szék 
műsoros táncestélye.

— Dr Kreiker Alcdár asékfogls- 
lofa a Tisza litván fudotaftnjog tar 
SRSflgban. A Debreceni Tisza István 
Társaság II. (orvos-természettudomá­
nyi szakosztálya november 9 én, kedden 
délután 6 órakor az egyetemi élet­
tani intézet tantermében (orvoskari 
telep, Nagyerdő) tartja XX. rendes 
ülését. Tárgysorozat : dr Kreifaer 
Aladár : A látótérnek a klinikai kom 
ponensekből , folyó nehány tulajdon­
sága es azok kísérleti vizsgálata. — 
(Székfoglaló)

— Hám Antal piarista tartomány­
ijáéit Debrecenben. Illusztris ven­
dége van most a debreceni rótn. 
kath. egyháznak, Ugyanis hétfőn 
délben Debrecenbe érkezeit Hám 
Antal piarista tartományfönök az 
itteni piarista rendház és a gimná­
zium meglátogatására. Hám Antal 
körülbelül egy hetet tölt Debrecen 
üen a asután Budapestre utazik.

— Oien« János a gazdaság! aka­
démia résiére megfesti Szccheny 
litván arcképét. Dienes János a deb­
receni Dóci intézet kiváló festőművész 
tanára, aki a nyár folyamán megfes­
tette gróf Klébelsberg Kunó, Baltazár 
Dezső, Dégenfeld József és dr Varga 
Kálmán gazdasági akadémiai igazga 
tó arcképét, az akadémia részéről 
Megbízást kapott arra, hogy fesse 
meg Széchenyi István arcképét a gaz­
dasági akadémia részére. Dienes Já- 
**°s értesülésünk szerint közelesen 
hozzákezd a munkához. A képet, 
Mihelyt az elkészül, a gazdasági aka­
démia ifjúsági önképzőkörének nagy 
termében helyezik el, és ünnepélyes 
keretek között leplezik le.

— Tükörgyártás, kirakatok tük­
rözése, autók csiszolt üvegezése Sip- 
kovits, Sziv-u. 5—15. Telefon 3—56. 
I Eredeti modellek ju- ■ 

tányos alakítása Mo- U 
dern Kalapszalon Mik- ■ 
lós-utca 4. sz. I. em. ü

Háromszáz debreceni kereskedő 
többszáz millióig megkárosította 

a kincstárt
Nem rótták le szabályszerűen a fényűzési adót

(A Hajduföld tudósitájától.') Egyik 
debreceni kereskedő üzletében pár 
héttel ezelőtt a pénzügyötök meg 
lepetésszerü vizsgálatot tartottak a 
fényüzési adó lerovása ügyében. A 
vizsgálat során megállapítást nyert, 
hogy az illető kereskedő nagy mennyi­
ségű áruja után ne-u rótta le a köteles 
fényüzési adót, mire a pénzügyőrök 
az esetről jegyzőkönyvet vettek fel és 
jelentéit tettek az adó eltitkolásról. 
Ennek aztán az lett az eredménye, 
hogy a debreceni pénzügyőrség eddig 
majdnem 300 olyan debreceni keres­
kedőt találtak, akik a fényüzési adó 
eltitkolásával

Több irányban megindultak a tárgya­
lások a debreceni üzletvezetőség 

elhelyezésére
Nem szabad elhelyezni Debrecenből 

az üzletvezetőséget
(A Hajduföld tudósító)Hói) Megirta 

már a Hajduföld, hogy a Tteza-ctalád 
jogtanácsosa 1927 május I éré fel­
mondott a debreceni üzletvezetőség • 
nek, mely még 1894 en költözött be 
a debreceni Tisza palotába, melyet 
azóta elfoglalva tart. A rengeteg hi­
vatal elhelyezéséről ilyenformán fel­
tétlenül gondoskodnia kell a Máv. 
üzletigazgatóságának és ezért már is 
megindultak a tárgyalások ebben a 
fontos kérdésben. A napokban meg­
beszélés folyt a népjóléti minisztérium­
ban is, ahol a debreceni üzletvezető­
ség képviseletében Dáké Károly titkár 
jelent meg.

Az üzletvezetőség hivatalainak el­
helyezése érdekében egyébként számos 
irányban indultak meg tárgyalások.

E pillanatban nem lehet tudni, hogy 
nem kisértenek e még mindig azok a 
tervek, melyek szerint az üzletoezető- 
séget esetleg Nyíregyházára helyeznék 
el. Nyíregyháza városa ugVanis állító­
lag felajánlotta, hogy 70 milliárd 
korona költséggel felépi i az üzle'~ 
vezetőség palotáját Nyíregyházán és 
ugyanott lakást is b’zlosit a tiszt­
viselőknek-

A mi álláspontunk ebben a nehéz 
kérdésben az, hogy az üzletvezetőséget

Dotreceaből semmlssetre sem 
szabad elhelyezni.

Elsősorban is Debrecen városának szük­
sége van arra a hatalmas és értékes 
táborra, arra a hatalmas számú intel 
iigenciára, melyet az üzletvezetőség 
tisztviselői kara jelent és amely a 
város kultúráját eddig is számos, ki­
váló alkotással gyarapította. Másodszor, 
nem volna helyes és okszerű dolog 
egy ilyen értékes intézményt megvonni 
attól a várostól, melyet a kormány és 

ŐSZI IDÉNYRE
Angolna Ostsee hering Halkonzervek

Prágai sonka Fölvágott különlegességek Csemege sajtok 
Teavaj Koestlin-féle teasütemények

Rumok Likőrök stb
megérkeztek

s nagy választékban legolcsóbban beszerezhet .k a

Rózsa-u. Tisza-palota HANGYÁBAN

többixás millióval károsították 
meg nx aHamklncstart

Tekintve, hogy a fényüzési adó 
kezelése, illetőleg lerovása nagyon is 
körültekintő szaktudást igényel, a pénz­
ügyőrök vizsgálata arra is kiterjedt, 
hogy a kereskedőt rosszindulatú adó­
eltitkolás vezette e, avagy csupán téve­
dés áldozata. Azok ellen, akiknek az 
volt a céljuk, tv gy az adó lenemro- 
vásáVal megkárosítsák az államkincstárt, 

bon’«dl e|irás Indát meg
s ügyük a törvényszék elé kerül. Mint 
értesültünk, már több kereskedő ellen 
tették meg a feljelentést adócsalás 
miatt a törvényszéken.

az állam egyébként is mostohán kezel­
nek s előnyben részesíteni esetleg 
Nyíregyházat, mely nem tudjuk hogyan 
tudna eleget tenni a magára válla­
landó kötelezettségeknek.

Debrecenre nézve óriási jelentőség­
gel bírna, ha tavaszra itt kezdenék 
meg az uj üzletvezetőségi palota fel­
építését. Ennél a munkánál, valamint 
a Tisza-palota átalakításánál egyszerre 
hatalmas munkástömegek találnának 
kenyeret és

meg lenne olds a a tnnn anél- 
büliséc ismét fenyegatö serdase.

Ezenkívül a Tisza palotában, ahol 
a Tisza család, —nagyon helyesen — 
kislakásokat akar létesíteni, számos 
család kapna lakást, miáltal lényegesen 
enyhülne a debreceni lakásínség

Ennek a kérdésnek a megoldásánál 
elsősorban számítani kell a kormány 
jóindulatára, másodszor pedig a város 
a'dozatkéízségére, mert szerintünk min­
den áldozat szükséges és ha znos, ha 
arról van szó, hogy az üzletvezetőéget 
Debrecen számára megtartsuk-

Cáfolják az eddigi 
kombinációkat

A „Debreceni Hétfői Újság“ folyó 
évi november 8 án megjelent számá­
ban vezető helyen foglalkozik az üzlet­
vezetőségi bérpalota felmondásával és 
az uj üzletvezetőségi épület elhelye­
zése dolgában többrendbeli hirt közöl. 
Ezzel szemben illetékes helyen fel 
kérték a Mrgyar Távirati Irodát annak 
megállapitásara hogy a cikkben az 

| épület elhelyezését illetően közölt 
hírek nem egyebek, mint önkényes 
kombinációk, melyeknek megbízható 
komoly alapjuk nincsen.

Főüzlet:
Piac és Miklós-u. sarok

Világhírt! kamarassnét, 
operákat, hangversenyt, 

cigányzenét évlezhet
RÁDIÓN

Színházi 
Bodegában 
Batthyány-utcal

Ahol beveietttlk az uzsonna­
teát, Szendvics, sonkás 
zsemle, hideg felvágottak 
meglepő oloscn kaphatek.

_______ Figyelmes kissnlgálái i

— Hshklss JmuidrelsO előadása 
Spanyolországról. Hankiss profssasor 
eted előadását (Midnd, aa E curial, 
a spmyol tengerptrl) fzardin dél­
után hat órakor tartja a MANSz 
distrtertnéban (főrendiházi terem, 
Síéchenvi-H’ca 1. I, etnele'). A ve 
ti tett képek a spanyol művészeti és 
tájszépségeket méltóképen illusztrál­
jak. Jegyek Csithynál még kapha­
tók.

— As Orvosegyeilllet tadoohiyos 
fiiéle. A debreceni Orvosegyeettiet 
november 11-én ciütörtökön délután 
6 órakor tartja II. tudományos ülé­
sét a Betkl nika tantermében. Bamu 
tatás: 1. Horváth Arthur: Boeck 
srrcoid nyelven és hangszálon. 2. 
Hilttl Tivadar: Idiopethxu t ooso 
p'iagus tágulat. 3. Hütü Tivadar: 
Pontocerebellarls tumor. 4 Schmidt 
Lajos: Glomus caroticum tumor. Elő­
adás : 5. Fazekas Sándor: Aa orri 
eredetű neuritis retrobulbarisok diag- 
n 'sisa, különél tekintettel a vakfolt 
megnagyobbodására.

— A KMiszIviielftk Fogyaixtáal 
Szövetkezetének vezetői Dobrecei 
ben. Szombaton Debrecenbe érkezett 
a Köatieatviselök Termelő és firté- 
kesitfi F így ásatási Szövetkezetének 
elnöke, Schnetzer Ferenc nyugalma­
zott hadügyminiszter, Mlkiauzics 
Adolf alelnök, továbbá Mohári Ákos, 
a nemrégiben megalakult református 
osatály vesetője, hogy a szövetkeaet 
debreceni intézményeinek megvizs­
gálásával kapcsolatosan hivatalos 
teendőket végezzenek el. Ea saotn- 
haton és vasaruap is tartott s be- 
fejtésével 3 szövetkezet bírom 
vesető tagját vasárnap este Bal­
tazár Doasö rsf. püspök látta ven­
dégekül, akit nemrégiben választót 
tak meg a szövetkezet igazgatósági 
tagjául.

— Debreceni honválek ahsnibM. 
Irta Molnár József ezredes. Ara .3 
pengő (37.500 K). Megrendelhető a 
Ha,dufö!d kiadóhivatalában.

— Úri ebédet és vacsorát 
adok havonta 700.000 koroná­
ért. Bővebbet Piac-utca 68. I. 
em. Erdödy.

— Nagy József szücsmester Szeat 
Anna-utca 3., 8ZÖrm0Ütle!e a leg­
szolidabb és legmegbízhatóbb beszer 
zési forrás I

— Az Uj Nemzedék este
6 órakor kapható Deb­
recenben minden ujság-

I árusnál. _________

MED6YÜSZÍIY
ÉPÜLET- ÉS MÜLAKATOS

DEBRECEN, ERZSÉBET-UT 26
Alapitlatat! 19.0 ik évben.

Elváltatok:
Épületvasalásokat, kerítéseket, sir rácso­
kat, tornyos és asztali tűzhelyeket. 
Megrendeléseket úgy he'yben mint vi­
dékre személyes felügyelet mellett tel­

jesítek I
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Közérdekű levelek
Mélyen tisztelt Szerkesztő uram 1 

SMvbéli együttérzéssel olvastam a 
Hajduföld vasárnapi számában meg­
jelent vezércikket 8 hogy annak 
mennyire igaza van, annak illusztrá­
lására szabad legyen elmondani az 
alábbi szórói szóra megtörtént esetet.

A napokban a hajnali nyirábrányi 
vonattal jöttem be Debrecenbe. Met 
lettem a kupéban egy álmos 6—8 
éves gyerek bóbiskolt. Látszott rajt», 
hogy rendkívül álmos. Megkérdeztem 
tőle, hogy hova megy ilyen korán.

— Már reggel fél ötkor felráncigai 
a mama, hogy bejussunk az iskolába, 
Debrecenbe.

— Hát honnan jössz te ?
— Vámospércsrfil I
— De hiszen ott van iskola.
— Igen, de az magyar / — hang­

zott a gyerek öntudatos válasza.
— S Debrecenben melyik iskolába 

jársz ?
— A zsidóba I
ázt hiszem Szerkesztő ur, hogy 

hiába beszél a fajok egyesüléséről 
Debrecen város magyar polgármes- 
tere mindaddig, amig a vamospérc i 
zsidóas-zony reggel fél ölkor fel- 
ráocigálja a gyérünkét, hogy annak 
ne kelljen magyar iskolába járni, 
hanem Debrecenben megtaníthassák 
héber nyelvre és faji öntudatra a 
nemes város által szubvencionált 

I zsidó iskolíba. Mert agylátszik, hogy 
I nem bennünk szélsőséges elemekben 

vagy éppen az egyetértést hirdető 
polgármester urban van a hiba, ha­
nem abban a fajban, amely nem fog, 
mert nem akar és nem tud velünk 
sohase egyesülni, ami egyébkent 
ránk nézve tiszta szerencse. Mara­
dok Szerkesztő ur igaz hive. (Aid-

úri. nA) éa ortbcpM ,

M
ap»«» S»eni»n..t , 
22 (« r kain. gim- , 
naaium n«i »xen-beii I 
rnnb maiutaaon 1. 
dnjal kitüntetve 11 I

— nadló-tnütror november 9. 
Kedd. Budapest. Délelőtt: 9 30 és 12:1 
Hírek, köxgardaság. Délután I : Időjárás 
és vitálláse.entés. 3 : Hírek. közgudMág. 
S : Időjárás és vízállásjelentés Után* > Az 
Operabál tagjaiból alakult kamarazenekar 
hangversenye 1. Mayeröeer: Dinorah, 
nyitány. 2. Massenet: Thai», ábránd. 3. 
Königsberger: Cigányok, Intermezzo. 4. 
Wagner: Lohergrin, ábránd. 5. Waldteu 
fel: Vision, ser ngő. 6.15 : Rádióamatőr­
posta. 7: Az Operahál »Bánk Bán* elő­
adása (Erkel Ferenc keltetésének évfor­
dulója alkalmából). Uránná: Könnyű- és 
tánoaene.

KÜLFÖLD. Béca (531 éa 682.5.) Délelőtt 
11 és délután 4,15: Hangverseny, 6: Asz- 
sronyoki ak 7 101 Esperanto 7 30: Angol 
őz-ivóra 8.05: Fúvós kamarazene. Berlin 
5(4 és 571) Délután 5- 6: Hangverseny. 
8tü: Hangverseny Borósz’ó (41 .) Dél­
után 6: Kaidslok. y.50: Angol nyelvóra. 
£ 35; Mittagiwerde, Paul Cla-.del drá­
mái» LLcte (452.) Délután 4.80: Hang­
verseny. 6.30: Könyvienerletés 8.30 r.Zsne- 
kaii harg'erseny, München (485 és 204 1.) 
Délután 6: Quartett. 6 45: Angol nvelv- 
rrs. 7.15: Víg felolvasó est, 7 45 : Bécsi 
operettek 9: Der ta-fere assian, egy- 
fuvonátos vígjáték. Roma (42 )Déutan 
5 16-6.30: Hsngve seny 8 20: Hírek. 
9: Szinielőadás és fehlvasás. London 
(3f5.) Délután 8 15: Qu rlett. 7: Hang­
verseny. 8 80: Varieté 9: Hangverseny. 
11.45: Daiest, 12—1: Tárczene.

— HaUzóinilllóa ügyvédi hoao- 
yArilOI. Nagy Móiic vértesi dúsgaz­
dag földbirtokos jogi ügyeinek keze­
lőjével, Gergely Jenő dr ügyvéddel 
a honoráriumot illetőleg, mivel a 
követelt 600 millió koronát soknak 
találta, nem tudott megegyezni, mire 
perre került köztük az úgy. A kü­
lönös természetű per a napokban 
került Sinay Károly dr törvényszéki írás.) 
bíró elé, aki első fokon meghozva 
ítéletét, a Gergely Jenő dr által be­
nyújtott bizonyítékok alapján meg­
ítélte » 600 millió korona követe­
lést. Nagy Móric földbirtokos mos« 
tani jogiképviselője uijan megfeleb- 
bezte a törvényszék ítéletét 8 igy 
aa ügynek az ítélőtábla előtt lesz 
folvtatása.

— K oroforaoi raliéi a bukamll 
toialon. Nagyváradról jelentik: Az 
elmúlt éjszaka a Nagjvánd—Buka­
rest között közlekedő személyvonat 
egyik személykocsijában a fülkék­
ben az összes utasok aludtak. Mély 
áliDukbtl c*ak Kolozsvárott ébred­
tek tel, amikor György Lajos nagy­
váradi kereskedő megdöbbenve kon­
statálta, hegy zsebét kivágták és 
60 ezer leüt tartalmazó pénztárcája 
eltűnt. — Kiderült, hogy az utasok 
kloroformos rablás áldozatai lettek. 
A nyomozás megindult.

— A Simkotlci-filó vlrágüxlet 
kellene! újdonságai. Simkovics Sán­
dor Koseuth-u cal virágüzletéé Deb­
recen egyik legrégibb és legkere­
settebb virágkereskedése, ahol állan­
dóan kaphatók a legkülönbözőbb vi­
rágfajták. A Kossuth utcai üzlet 
kirakatában most mégis kellemes 
ujdonságképen hatnak azok a gyö­
nyörű babafejü krizantinok, a kü- 
lömböiő színű szegfűk és szebbnél- 
szebb nemesitett rózsák, amelyeket 
Simkovics Sándor a napokban hoza­
tott Debreczenbe. A közönség még 
fokozottabb mértékben keresi fel az 
üzletet, amelyből a legizlésesebb, 
legszebb virágok, csokrok, koszorúk 
kerülnek ki.

— Köiyvíjdonaágok: Lambrecht: 
Aa ősember, van Lwn: Az embe­
riség története, Széchenyi: Antoló­
gia, Habári: ,A modern autókerék­
pár, Főid: Éetetn és működésem. 
Kaphatók Antalfy JózsJ könyvkeres­
kedésében.

Legfinomabb francia 

selyemharisnya 
85.000 korona 

KORNFELD 
divatházban.

— Kiskora tolvajok és sikkais- 
lók. Garat Móra „Magyar Ruhaipar* 
tulajdonosa a rendőrségen feljelen­
tést vett egvik tanulója ellen, mert 
az Alföldi Takarékba való befize­
tésre átadott 26 millióból csak 24 
millió koronát fizetett be. A kiskorú 
alkalmazott ugylátszik elvesztette a 
hiányzó 2 milliót, mert gazdája fag­
gatására nem akar a pénzről tudni sem- 
mitsem, vagy nagyon is raftinált s 
igy gondol szabadulni a büntetés elől. 
Ugyancsak kiskorú tanulója ellen 
tett feljelentést Gárdes József pa- 
pirkereskedö is, akinek egy nagyobb 
összeget azzal adott át, hogy azt 
egy másik papirüzletbe vigye. Út­
közben a fiú az egyik cukrászda ki­
rakata előtt megállt és nem tudva 
a sütemények csábításának olleat- 
állni, betért az üzletbe és 15 da 
rabit vásárolt a reá bízott pénzből. 
Amikor eszére tért, látva, hogy a 
pénznek híjjá van, elhatározta, hogy 
megszökik, de előbb még egy órát 
is vett magának 150 ezer koronáért, 
majd Berettyóújfaluba utazott. Itt 
azonban a még megmaradt pénz 
csakhamar elfogyott és visszatért 
Debrecenbe, ahol az elsikkasztott 
pénzen vatt órát becsapta a zálog­
házba. Ez a pénz is rövidesen el­
fogyott, mire felment a rendőrségre 
és önként jelentkezett. A megtévedt 
kiskorút őrizetbe vették és megin­
dították ellene az eljárást.

— LevélpspIrkülŐBlegeiségek, úgy­
szintén könyv és zenemű legjobb be­
szerzési forrása Csáthy Ferenc egye­
temi könyvkeieskedés és irodalmi 
vállalat rt. Ferenc József-ut 8.

»Wrrr 

0óiuka folyó hé 7 én délután 4 érakor 
életének 5-ii évében három heti súlyos 
szenvedés után ártatlan kis leihét vissza- 
adta teremtójénex. Felejthetetlen 
halottunk földi maradványait folyó hó 9 én 
délután 8 órakor Péter fia-utca 64. számú 
gyászháztól fogjuk a református egyházi 
szertartá- szerint a háznál tartandó ima 
után a KoSBUth-otC'i te tetőbe ö ők nyu- 
gatomra helyaite ni. Debrecen, 192b nőj 
vember hó. Ilyeneke a mennyeknek or 
szága I Emlékét sokan Cnazük avivünk- 
ber i Bánatos szülei: Horváth Géza és 
neje Tóth Ilonka. Bánatos nagyszülei. 
Tóth Ferenc és neje Pető Jolán és gyer­
mekei. Horváth József és r.eje Rlcz Ilona 
és gyermekei. Bánatos dédnagyanyja: özy. 
Pető Imréné szül Jnszkó Agnes. Kiterjedt 
közeli, távoli rokonok és jó ismerősök 
nevében is,

— Hdjdabögíörmény svubrot állít 
elesett költi emlékére. Hajdúböször­
mény város nagy áldozatok árán 
elkészítteti a háborúban ejesett hő­
seinek szobrát. A mü elkészítésével 
Gács István ismert budapesti szob­
rászművészt bízták meg, aki már 
hozzá is kezdett a munkához. Az 
agyagmintázás teljesen készen van 
és azt a napokban megtekintette 
Hajdúböszörmény város polgármes­
tere dr Somtssy Béla, Debay Ká­
roly városi főmérnök ős Király Jenő 
festőmüvésztanár és az országos 
képzőművészeti tanács három ki­
küldöttje. A látottakról mindnyájan 
a legnagyobb elismerés hangján nyi­
latkoztak. A szobrot a Kossuth téren 
a gőzmalom előtt fogják felállítani 
s környezetül szép parkot létesite 
nek. A leleplezési ünnr psőget május­
ban vagy junius elején tartják meg.

— A zeneiskolai növendékek tele 
tandíjkedvezményt kérnek. A városi 
tanács hétfőn foglalkozott a zenede! 
beiratások es tandíjkedvezmények 
ügyével. A zenedébe ebben az esz 
tendó'ben 670 növendék iratkozott 
be. Ezektől összesen 48,358 pengő 
tandíjúak kellene befolynia, azonban 
a növendékeknek több, mint fele, 
375 növendék tandijkedveztnenyt 
kért a várostól. A tanács hozzájárult 
ahoz. hogy a tandíjak egynegyedét 
a kedvezmények cimén elengedjék a 
szegény sorsú és arra érdemes nö­
vendékeknek. A kedvezmények össze­
ge azonban nem lehet több 12,088 
pengőnél.

— Tíz mázsa basái lopott a gaz­
dájától. L. Turzó Lajos szentpóter- 
szegi, magával tehetetlen öreg gaz­
dálkodótól 1924 telén Laka Mihály 
gazdasági cseléd mintegy 10 méter- 
mdzsa búzát ellepett. A csendőrség 
a tettest csakhamar elcsípte, továbbá 
a nyomozás során kiderítette az 
orgazdákat is, akik potom áron vet­
ték meg Lakától a topott búzát. A 
debreceni törvényszék /eney-tanácsa 
tegnap tartotta meg eoben az ügy­
ben a főtárgyakst s bizonyítási el­
járás során beigazoltunk véve úgy 
Luk?, mint az orgazdák bűnösségéi. 
Lukéi lopásért 8 hónapi fogházra 
Ítélte, mig az orgazdák közül ifj. 
Gazsó Mihály 15 napi, idősb 
Gazsó Mihály és ifj. K. Ékes Gyula 
1—1 hónapi fogházbüntetést kaptak.

— Páratlan érdekes <s különös 
zenei élményt és élvezetet nyújt 
Payr R bért világhírű hárfamüvéa: 
november 14 iki hárfakamaraestje 
az Arany Bika nagytermében. Je 
gyek Máliusznái és Ingóságközvatí 
tőnél kaphatók.

— KösíönBÍnylivániiás. Mindazon 
barátainknak, ismerőseinknek, kik 
fe ejthetetlen fájdalmunkat részvé 
tűkkel enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mond hálás köszönetét a Baranyi 

• család.
— A legkomplikáltabb autogén 

i hege^léseket végzi piros Béla la- 
katosmühelye Póterfia 32.

Baranj i

SZINHAz
A Csokonaí-szlnház müso a;
Kedd, november 9.én A furcsa hi ború 

B12 bérlet.
Szerda, november 10 én Luxembun 

grófja, C12 bérlet.

Moxaósztah&zek Htal« menyei ;
Kedd

.Segítség, üldöz a pénz!“. Egy 
különös fogadás története 7 fejezet­
ben, a főszerepben Nikolaus Kolin 
Azt a tételt bizonyítja ez a film 
hogyha valakinek nagyon sok á 
pénze, az sem jó. Bár nehéz el- 
hinni, de Kolin est olyan hallatlan 
kedvességgel és bájjal magyaráz», 
hogy vannak pillanatok, amiku 
szinte el is hisszük. AbbU a fel­
adatból, hogy naponta ezer dollárt 
kell neki e:költenie, ezernyi kelle­
metlenség támad, amin a közönség: 
holtra Kacagja mtgit. Megélőik 
Magyar Híradó és „Miami ikrek“ 
bohózat.

VlgaitB5‘t
Conrad Veidt és Mia May együt­

tes főszerep’ésével „Egy magános 
sir“. Drámi 8 (elvonasbin. Conrad 
Veidt és Mia May szinészi tehetsé­
gét mindenki isméii és ahol úk ket­
ten együtt játszanak, csak kiforrott 
müvésjátékot élvezhd a néző. Meg­
előzi „Pufi, a mezők lilioma“ bo­
hózat.

— Jönnek: „A király“ Adolph 
Mtnjouval, „Elnémult hurok“ Tár­
kony! Mihály és Irene Heb, „Más 
asszony férje“ Maria Prevost és 
Mm'e B ue. _________________

TESTEDZÉS ........ WWf
BUSE—DEAC 2:0 (1:0>

A mérkőzés az erőviszonyoknak 
megfelelően, teljesen reálisan a BUSH, 
győzelmével végződött. Az egyetemi 
csapat letört együttes benyomását 
keltette, különösen áll ez a meg­
állapítás a csatársorra, mely egyetlen 
helyzetet nem tudott magának kidol­
gozni a mérkőzés egész folyamán. 
A közvetlen védelem bravúrosan ját­
szott, nagyon sok helyzetet ügyesen 
tisztázott, de a kapott gólokban is 
benne volt. A fedezetsorban Csesakó I. 
játéka emelkedett ki, rajta kiVJl jók 
voltak még Torockay, Ökrös és Hor­
váth. A BUSH egységesebb, kifor­
rottabb játékot mutatott, nem nagy 
csapat, de vasárnap a letört DEáC- 
nál kétségkívül jobb volt. Bertalan, 
Cicka, Schruber emelkedett ki a jó 
együttesből. A játék általában vál­
tozatos és hullámzó volt, szép mezőny­
játékkal. A gólokat Czicka és ber­
ber igen veszélytelen helyzetekbe- 
érték el. t .

NyKISE—DTE 1:0
A múltkor eső miatt félbessakadt 

mérkőzés 52 percét ,j«B«o«a le » 
két egyesület, Palic 
NyKISE győzelmével végződött 
mérkőzés.

DV8C-KIK8E 8:1 (4 ■ •>
A Vasutas izgalmas és 

durva játék mellett érte < 
gól arányú győzelmét a KIESE M«» 
Góllövök : Bobák (5), Kantor (2) 

Móré rúgták.
DITE-D. Postás 0:1

II. osztályú bajnoki mjj: 
mely a Munkás meglepetéssw*“ ** 
gólarány u győzelmével végződ
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Socskay—Rákospalota 
4:1

A Bocskay debreceni híveinek nagy 
örömére ériésea győzelmet aratott 
a II. liga vezetöcsapata felett. A 
ßjcakay csapata jobban birta az 
iramot s a gólnélküli félidő után 
Targa, Merlin, Qroszmann és Molnár 
góljaival biztosan győz.

Fővárosi eredmények:
Hungária—Újpest 1:1. 
Ferencváros—Vasas 2 :0. 
Sabaria—III. kér. TVAC 2:1.

KISOSz-bajnoksag
Ref. Tanítóképző—Főreáliskola 3:1 

(/ : 7).
Biró i Ca. Nagy Bél*.

Síép mezőnyjátékkal kezdődik a 
mérkőzés. Mór az első percekben 
veszélyezteti a Tanítóképző a Reál 
kapuját. Meg is születik az ered­
mény. A 11 p.-ben a Képző jobb­
összekötője, V' karca megszerzi a 
verető gólt 1: 0 Ettől kezdve he- 
vés iramba folyik a játék a kiegyen­
lítésért. A 27. p.-ben & kapuelőtti 
kavarodásból sikerül a Bocskaynak 
kiegyenlíteni. A hátralevő idő me­
zőnyjátékkal telik el.

Szünet után erős tempóban kezdi 
a Reál a játékot, de a Tanítóképző 
átveszi a támadást, melynek meg 
van az eredménye. Vakarcs a vé­
delmet kicselezve, megszökik és Ta­
kács kapus mellett védhetetlen gólt 
lő. Ezután heves iramba folyik a 
játék s a 26. percben Kiss újabb 
golt lő. (3:1) A hátralevő időben 
a Képző tovább támad, de eredményt 
elérni nem tud s közben a mérkő­
zés mezőnyjátékkal véget ér.

Jók voltak a győztes csapatból 
Kapusi, Kiss, Fóki, Kovács L., Zsí­
ros s a kitünően játszó Vakarcs. A 
Reálcsapatból Bornyi, Bocskai és 
Főlap.

Cs. Nagy Béla kitünően bírás­
kodott.

Tféolngmérkökés a Diószegi-uti 
püly&n. A väsärnap tartandó válo­
gatott mérkőzés előkészítésekéi.eu a 
kerületi kapitány kedden délután fél 
3 órakor a DVSC páíyályan tréning­
mérkőzésre a következő játékotok 
megjelenését kéri: Miiotay, Berta­
lan, Polyik, Buttykai, Pálinkás, 
Cseszkó I., Cseszkó II., Szlamek, 
Sípos, Fried, Kántor, Cziczka, Bo- 
bák, Kátra, Deák, Kurcz, A játéko- 
sok felszerelést hozsánnák magukkal.

RTŐZSDE
A orona Zürichben : 0.0072 70

0.CÖW.7Ö Bellin 12130, 
Wk 518.75'/,, London 9515,59 Páti* 
W.12E0, Mi,^é 22.05, F; ág* 15’40-, 
Wáű 9,15,-, Ss«n* 3.75-, ütót.sc.ít

'Fas*4 57'50’ 8#t” 73.25.6, Hollandia 
797,45, bősszel 72,20.—

Hivatalos devizaárfolyamait :
Angol font 345.375—347.375 beta* 

.Mk 9917 — 9956, cseh koron* 2107— 
fi »7, üán koron* 18.945—19.005, dinás 
«1-1261. dollár 71160-71350, francia 
S 2355—2435, hollandi forint 28460- 
«610, lengyel zloty 7820—8120, eu 
”9-393, lev* 513-519, lira 2995-3075 
néniéi márka 16.910—16.970, osztrák achíl- 
W10026—10066, norvég koron* 17.760- 
‘7.810, svájci frank 13.730-13.780, #»éd 
»«ion* 19.010—19.070

A nemesfémpiacon a forgalom ielenték- 
‘eien. a magánforgalomban az ezüst egy- 
«oronást 4.500- 4.800, a kétkoronást 9.20J 
,'9.700, a forintost 12-12 500, az őt- 
«oronást 24.400-24.800 koronával je­
lezték.

A* ékszertözsdén a szinarary gram- 
*7.7(0, a húsz koronát aranyért 

«7.000, * Napoleon aranyért 278.000, a 
«■ezüst grammjáért 1250, a platina präm­

iert 225.000 koronát fiiettek.

Gabonatűzsda
A készárupiacon újból azt hangoztatják, 

hogy az előfordult kötéseket nem jelentik 
be Az irányzatban a tőzsdéidé elején nem 
történt említésre méltó változás, a 77 
lg os tiszavidéki búzát 892-895000 ko- 
rónával, az egyéb származásút 38 S—398 
ezer koronával jegyezték.

A rotspiacon csak névleges árak ke ü’- i 
lek * felszínre, amelyek 300—305 090 ko- ! 
róni körül mozogtak budapesti paritásban. 1

A liszt- és őrleménypiacon az árak ! 
változatlanok.

A terménycikkek piacin az irányzat szí- 
lárduló, azonban a magasabb árak sem 
ösztönzik * termelőket az eladásra, úgy 
hogy a forgalom rendkívül voatatott A 
Ä±~37W)01)- " '»l«rniányárpát 
245-265 000, a zabot 220—235 000. az 
uitengerit 192.500-195.000 koronával jegy­
zik minőség szerint.

AllstvAsár.
A sertésvásáron vontatott volt a forga- 

^rak élősúly kg ként: zsirserté» la 
Jo'k m7í’ I* 85 5—16.8 fiatal nehéz 
*8.5—19, közép 18-18,5, könuyü 14.5— 
15.5 ezer koron*.

Férfi-, vagy fiú- 

ruhavásárlás 
előtt győződjön meg 

olcsó árainkról I

Téli szükségleti hosszú kabát-40O.ooo K
Átmeneti double------------------ 7OO.ooo K
Fekete téli kabát bársonygailárral — 900 ooo K
Fekete téli kabát saálgillérral— — 900.ooo k
Saálgalléros téli kabát plüschbáiéasel l,05o.ooo K
Fekete bőrkabát---------------------- — l,050.ooo K
Barna bőrkabát--------------------------- l,200.ooo K
Férfiöltöny-------------------------------- 500 ooo K
Sportöltöny----------------------------------- l.OOO.ooo K
Lengyel nadrág--------------------------- 300.ooo K
Strux nadrág----------- - -------------- 15O.ooo K
Pantalló strapa nadrág---------------------- 150.ooo Ilii

kaphatók a

.HAJDÚSÁGI
férfi és fiú ruhaáruházban 

PIAC-UTCA 67. Vármegyeházzal szemben.

A könyvpiac szenzációjall
Ismét kapható *

TALMUD
Luzsénszky Alfonz kitűnő magyar fordításában. — Függelék : ,A Sulchan Aruch". 
Az ügyészség által elkobzása után ujból engedélyezett szenzációs érdekességü for­
dítás megvásárolható a .HAJDUFÖLD" könyvosztályában. — Ara 40.000 korona.

'SOFFÖR
i vizsgára szakszerűen mühelygyakorlattil 

K* SS gépműhely és soffőriskolája készít
I dód jUlanálltsbzhilze'ésiei Erzsánst u.2

Schiffer József 
üveg, csiszold* és tükörgyártási telepe 

Csapó-utca 19. sz.

Szőrmeáruk ZX 
és feldolgozatlan állapotban, jntányo- 
f*n beszerezhető. Szőrmebundák átala­
kítását és javítását a legoiaob divatlap 
szerint ehállal Kőváry szüosmester 
Piac-utca 42 szim. (Pannónia-udvar)

Patkányt 
és egeret

bámulatos gyorsan kiirthat 
a szabadalmazott Irtószer­
rel Mindenkinek ingyen 
utasítás. — Gyári lerakat:

STERN «••tákOiiet, piac- utca1 to. az. Bikával ai.mban.

Szabó János 
nri divat és egyenruhasaabóságába 

megérkeztek 

az őszi és téli 
divatszövetek.

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési 
feltételek mellett is készítek öltönyt, 
téli kabátot vagy felöltőket. Egyen- 
sapkákat minden kivitelben készít^ 
Egyenrnh»kellékek és katonai cikkek 

állandóan kaphatók Cz etemben
ref. pflspDkl palstábas, * lagytewplaaiáL

Fnjövedelmü családok saját érdeke, 
hogy bevásárlásait a

„BÉKE“ 
áruházban 
eszközölje 

Színi finna-o. 5 mii
Alkalmi vétel folytán 29 száaalékkal a 
napiáron alól vásárolhat: vásznat, ze- 
firt, kinaváazat, damasztot, kartonokat, 
barchetteket, knánokat, raha- és ka- 
bátkrlméket. selymeket, bársonyokat, 
zsebkendőket, dimmtárukit, ágygar- 

niturakat minden színben.

Meghívó
A Dsbrecen és Vidike Általános Ke­

reskedelmi és Ipari rt. 1926 dec earner 
hó 8 áo d. u. 3 órakor Görbe-utca 10. 
szám alatt taríj* meg évi közgyűlését, 
melyre a t, részvényesek megbírálnák. — 
T rgyak : 1. Az igazgatóság es felügyelő­
bizottság jelentése, az 1925. évi m wieg 
megállapítása és a felmentvény megadása. 
2. Az igazgatóság és fe Ogyelöbliottaág 
megválasztása. 8. indítványok tárgyalás*.

Debrecen, 1925 november hó 7.
 Ai iiutatóiit.

Kiliinó 

fajgyümölcsfflh 
megérkeztek

ünghváry József cég édi kertás rétéből.

Vásárolható

Debrecen,
Bethien-u ca 5. sz, a.

Csapó-utca 67.
Bálint József

asztalos
ajánlj* saját hlltnrait Telefon 

késziésű MUlUrail n-76

LÖKÖRHÁZ 

megnyílt 

Debrecen, 
Eötvös-u. 18. 

szám alatt

Pofók György 
ny. katonai főillatorvos 

vezetése mellett.

Állatorvosi rendelés kis és 
nagy állatok részére egész nap 

és éjjel is.
Védő- és gyógyitóoltások az összes 

háziállatoknak.

Telefon 7-70.
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APRÓHIRDETÉSEK
Akadéa át végzett nőtlen gazda családb 1 

wármazó gyakoraok állást kaphat írás­
beli ajánlatok Gödény- P'daság Ohat- 

pusafakóca címre küldendők b78

Kovácsmestert XW 
rássv B-nder lisuubbl uradalmának 
tteztarttetagá Ceakia elsírendtt aaak 
ember pályán#«, akt érti u aj Hatóké 
eriieit, «a k,rtcT«!Í
kákát ía »rto» lópatkelé. 1185 

Férf sxibóstakej ,ew ló^oagymunkás fei

1 Elv jó szakácsnő felvétetik Jankovinh 
uvArizv tábornok. Csapó-utca 21. 716

ssiacSé«

Lakta
gov kfllönbejáratu tutorozott szoba, ud- 

varr» nyi», azonnalra kiadé Mar6‘^ 
György-utca 21. »»

Kát suba, »léink», koayha, ksmara »leié 
'•lépésiéi átad# OaUlag utca S2. «5«

Bí monyt-at 34. sz. alatt bútorozott szoba 
külör bejárattal egy vrgy két fiatalem­

bernek kiadó. 661
Batertsett szobát úrnőnél végzendő házi­

munkáért tisztességes pár enber o«ón 
kap Csapó-utca 53

tatást keretek a központban 8—4 szobáét 
lelépéssel, Klein Vilmos festékkereskedő 
Arany Jánoa-utoa 10 685

Utal botorozott »zob» csinosan bércn.
dtsve szennai kiad« Török Bálint utca 
3 szám 683

Kav a cbs, konyha, táska mar», padlás, 
pincéből álló, vil snyvilágiiással ellátót» 
lakás átsdó Szoboezlói-ut 4 alatt, a Mik­
lós utca végén. Kitűnő ívóvíz az ud­

varon ”
Piac ittál 3 izoba, fürdőszobás, P»rlt®*»ef 

iskas mellékhelyiségekkel átadó Hook 
lakásiroda Saentanna 4 'a

VsmkrtlM felett különálló butoronott szoba 
eiatrangu ellátással, esetleg nélkül 
kiadó, felvilágosítás telefonon 13—82. 

■■iarareaelt szobába lakótársat keres "e’SS hallgató Újáért, Lehelnie.
665

Eladó bőt varró, szabónak vrló erős uj 
gép. Aczéi utca 37 83

gpéKi bárány eladó Török Bálint-utca 

>8-■aidiritr kályha tűzállóén zománcozva ke 
veset használt eladó. Komlósey ut 8 475 

300 liter Ö rizliogbor eladó Nyíl-utca 31 
Siecskavágák. rípavégí szép |l8z*a

farkískütys eladó Tócóskert István-ut i5 
■írnok építészi könyvek műszerek és férfi 

kebát eladó Csap«-utca 53 bt>H
Hálószoba berendezés lakásban még^nem 

állott sürgősen eladó Megtekinthető Da­
rabos utca 13 II lépesé °74

«■ST»nS” Tis | n.« M. -onyi»
e 3 - - • -. gétrgel 600 Bzrpöl föld termőszőlő 40 drb

i I gyümölcsfa Bo dogkrrt Csóka utca 11 682
György tábornok, Csapó-utca 21.

Valódi v É' másféle szőnyegeit — I
M HM szDbüösszBhötöii— fut óh PIhH® A H> — hEncserétvetöh — ág®L UP K % A S® És csztalteritöh — föggő-■ H n K H I> nyöí\ -psplunoh, taharóhI IIILUHI > - ~ hHínÉhI ■■■ _ augorahöröh — stb

óriási választékban megérkeztek

Horn és Erdélyi Debrecen, Kessuth-utca 19

Nyugalmazott fötiszt- 
visBlőhbő! alakult 

’TŰZ’ 
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

(Kálvln tér 19. be. em- 22. a.)
(Telefon: 353.)

nagyban kitöwitett mióth
árai:

1. Bükk hasábfa házhoz 'szállítva
q ként — — _ 42.00Q K

2. Vágott!» házhoz szállítva
q-ként — — _ 52,001 g

3. Luxus porosz kályha szén
q ként — — _ 89.000 K

I
Fenti árainkban a forgalmi adó már 

bent foglaltatik.

Vállalatunk nyug, és B listás 
köz- és magántisztviselő urakat 
hasz onré-zesedts mellett alkalmai i

46 szám i
ViHlU átalakított 2 szoba, konyháé lakás 

azonnal kiadó Csokonai-utca 44 669 ,
Kitel egy szoba, konyháé lakás átadó. Ké­

ses-utca 22.
fiadé «ovtmber 15 re kétszobás J»**® 

téli, nyári konyha, kamara. Érdeklődni 
Boldog-kert, Epretkert-ulca 5/a. >09

ggy vagy kit bútoroz»« szoba kiadó Ká­
roly Ferenc Jói»ef-ut 60. sz. 71

Alánlat

frank József és testvere
cég Debrecen és környéke úri közönségének régi, elismert, megbízható

szabócége,
hol mérték után finom angol szövetekből a legújabb szabású ruhák 

készülnek szó id árak mellett-
KQIÖn'eges bundaszövetek nagy választékban I

Piacú. 63. Telefon 1073

Alkalmi utcai, házi női ruhákat tisztit fest, 
kBogástalanul Wachá Simontfy 55, (3

—. , zx téli »ári kihordásra állw- Trágyát dtaii vessek hált l
r»wm di» «»IT M®»s Csapéitw^V 

kévzelszedett, a szőttből meg-

nyelőnél, Arany Jánoa 30. tw
lahái-itol és Széchenyí-ut 21. sz. ala« 

4000 négyzetöl területű príma talajú 
zöldséges, gyümölcsös kert, üvegház, is. 
tállá és egyéb gazdasági épületekkel, 
kutakka' vízvezetékkel és lakással ha­
szonbérbe vthető. Értekezhetni Szé­
chenyi-ut 21.

Paháriamk javítást é» hansnyaatoppolást 
jutányosán vállalok Ferencikné, Er»®*' 
bet utca 1C3 661

Vsrráaó házakhoz ajánlkozik, otthonra is
Vállal Bundi-utca 3 677

Avamaibaiawkl&k dieiikus és rendes jó •’ffii kotóWo , cim a eladóban 701 

Itteniek vizumozáaát bárhová leggyorsab­
ban intézi Fnvarlevélfelttlvizsgálat. Piac 
utca 42. az udvarban. «»

ínittaMk Heveimébe I Házak építését, átala- ”Ät. jaritáeát jutányos ároan vállalom.
Levélbani hívásra házhoz megyek, Feh^r 
Lajos kőművesmester, Kétmalom-utca 14 

UzveieMlósek ajánlkozik jebbmegjelenésü 
müveit, rendszerető, tiszta magános nő 
fö dbirtokos úrhoz vagy bárhová, hr- 
deklődni Szent Anna-utca 56, a ház ■ 
felügyelőnél. 71z

Ti'iyla fölvágva, háihoz szállítva, ma 
isinként K 49.0(0 Varga utca 11. 711 

Blklátaak vagy műhelynek nagy szuterin- 
helyiség kiadó. Nap-utca 15. 717

712

Kereslet
SsaUutUlUuk jóravalö fin négy közép 

iskolával feiváUhk, Angol Királynő 
Szálloda konyhájába. 68Ö

Itsátl vagy raktáinoki állást keres közép 
iskclát vfgzttt kereskedői gyakorlattal 
bíró tieatviselő. Cím a kiadóban. 454 

14*1 ttásfául motonal vállalok — Hatvan­
utca 27; 707

altatógépet keresek 50 hold őszi szántásra 
Oe éby, Deák Ferenc ucca 13 178

Farsrivógápsk eladására kíP«‘‘ eWén 
vétetik C m a ktadcbta 657

■| és <c»ka nádat veszünk. Cim a kiadó.
hivatalban. 652

A széninség dacára is kaphat azonnal valódi 

salgótarjáni darabos fütoszEnet 
Elsőrendű tüzelőanyag, teljesen pótolja a porosz kőszenet

Kizárólagos vezérképviselő:

Schyschitzhy János és Társa cég
Debrecen, Szent Anna-utca 7. Telefon 12—48, 12 62.

Eladó káposztáshordó arófos Csokomy. 
utca 44 684

kerekes telep Rudolf-utca 42 sz ház »zfi 
lővel valamint egy üres 300 légyszöíil 
házhely eladó 676

Káposzta, karalábé, vereskáposzta nagytan 
és kicsinyben e adó Pétsrfia 19 705

itassa th ütea 41. szám alatt nagyobb meny- 
nyisegtt akáofagaly és tuskó olcs-i 
eladó 687

Asanaal beköltözhető ház elidó, Darabos, 
utca 50, W

Eladó faágy, gázkályha, ruhafacoarágío, 
krumplifőző, faablak 96x190, vfllany- 
osil tárok Darabos u 50 704

íónyvszekrény, gót-stil üvegszekrény (jit.
tin), könyválvány eladó Marót ny- 
utca 3 „

Eladó 2 szobás, konyháé, télen, ny áron 
lakható nj ház — villanyvilágítással - 
rzép kerttel, szőlő és gyümölcsössel, i 
a Vén-kert legszebb helyén. Domokoi 
Lajos utca 20. szám alatt. Értekezhetni 
Pétert i autói 18. szám, 3. laki», &- 
monffyéknál.

Eladi ócska nagykapu, használt no- 
konyha, szivattyús kút mindenestől, nagy 
fürdőkád, Bethlen 27. ____

Vegyes
««krászrll tani» yam .®ow“tw 9 ta w 

kezdetét. Értekezni Krisfó Károly ■»« 
lós-utca öl. cukrászmesternél!

Vasa lárl» azonnali felvételre )«'e?,lte7g' 
hetik Kulcsár Imre és Fiai paplrke'« 
kedésében. _

l.HENA
I Jegjob
IBészler és Dávid vaski
■■■■MBS III —

i FOLYTONÉGÖ KÄLYHÄ8C 
legjobbak, legolcsóbbak 
vasker«»ked*sóben r!aG,'u. » -szobor mellett

Hölgyek figyelméből
Kézimunka szövetek, Congre, Canava. Stranun, Etamin, 
Tussor, Opál, Chifion és Len vászon legolcsóbban kanható. 
Előrajzolák 1 Gépazsurozás I Endlizés 1

Szilágyi Lajos Saéehenyl-n. 1

MEGJELENT! MEGJELENT!

DEBRECENI HONVÉDEK A HARCBAN
A hires debreceni 3 as honvédek ha cait örökíti meg ez a könyv, 
»melyet MOLNÁR JÓZSEF ezredes állított össze. A mozgót itáetól 
az olasz hadüzenetig a hős ezred harcai szi es képekben táncolnak 
elénk. A nehéz harcokban réeztvett, elesett, megsebesült és kitünte- 

. te»t hösök neveit olvashatjuk. — 1 / ' i.mg

A kör.yv ára 3 pengő.
Megrendelhető * »Hajduföld* kiadóhivataléban Piac-utca 59. szám

Tisztviselők! Munkások!
Ha jó és olcsó ruhában akarnak járni 

okvetlenül keressék fel a

TEGDES KÁROLY
UTÓDA 
céget 

Csapó-u. 8. szám alatt 
ahol a következő rendkívül kedvező ár­

ban vásárolhatnak.
Férfi hosszú téli kabát 
ÄT «»«1 SS 

Fiú téli kabát — qa 000 K-tal 
Férfiöltönyök- - - fttól
Fiuöltönyök — —
Öltönyük méret után 450*

K tói. . . - Kedvező részletfizetési feltételek^

'riskóbéla 
angol és francia nö* ^nE"18 

bgambrinus passage^

» jJmXrt a Magyar Neu»éli Könyv- és Lapkiadóval, nyomdaiban Debrecen, Feren^ú^e^ui SS. — Kiadj» a Magyar Nemien Könyv


